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Kegpdiowo 1

Alxvuopoatixol yweotl

Ectw E? o tplidotatoc Euxdetdeloc ywpoc otov onolo éyer optotel plo uovédo uhxoue.
BOewpolye dVo onueio A xou B tou ywpou. Tuyfolilovye pe

AB — 10 gudUypoppo tuiua pe dpa A xou B

|AB| — 1o yfxoc tou AB

[AB) — tnv nuevdeia ye apyr 10 A 1 onola diépyetan ond o B

(AB) — tnv eudela mou diépyeton ano to onuela A xou B

1.1 E@appoctd SlavioUATAL TOU Y WEOoU.

Opwowog 1.1.1. Kdde dwatetayuévo Lebyog (A4, B) onuelwv A xa B tou yopou (A 10 mpodto onuelo tou
Lebyoc xau B 1o debtepo onpelo tou Lebyoc) xahelton epapuootd tidvvoua pe apyh 1o A xou népac 10 B xan
oupPorileton ue AB.

Opwopoe 1.1.2. To egappoctd dwavboyata AB xaw CD Ayetar 6T €youv Ty (Do Siéuduvan av xou povoy
—
av elte (AB) = (CD) &ite (AB) || (CD). Tpdgouvye t61e AB||CD.

Opwowpog 1.1.3. Alo egappooctd dwaviopota AB xon C'D mou éyouv tny (B Siedduvorn xaholvta oudppona
— —
i Myeton 6Tl éyouy Ty @bpa (Yedpouue téte AB 1T CD) av xon uévov ov

(i) elte ta onuelo A, B,C, D avixouy oe ula eudelo xan ov nuieuwdelec [AB) xa [C'D) téuvovton xotd pia
nuevdela,

(i7) elte o evdelec (AB) xou (CD) elvon mapddinhec xou ov nuevdelec [AB) xon [CD) nepéyovioan 6to (Bo
nueninedo we npog Ty evdela (AC).

Opwowog 1.1.4. Avo ggappoota draviopata AB xor C'D mou €youv tny (Bla dtebtuvor xou dev elvor oubdppona
xahoOvtar avtippora (yedypoupe AB 1| CD).

—_— =

Opiwopbe 1.1.5. Ta epappootd dwaviopata AB xow C'D xaholvton loa (ypagoupe AB = CD) étav AB 11
— —_— —
CD xa |AB| = |CD]|.

ITeétaoy 1.1.6. I'a kdOe epappoots dudvvoua AB xar yia kdOe onueio C' vndpyer povadiké onpueio D
— —
Tézow dote AB = CD.

Opwopog 1.1.7. Eotww AB éva eQaprootod ddvuoua, d po evdela xon T éva emitedo.
— —
(a) AB||d (AB elvor mapddinho ot d) <= (AB)||d f (AB) = d.

(b) AB||7 (AB eivo napdhhnho o7o 1) <= (AB)||x # (AB) C .
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1.2 Eiellepa Stavbopara.

Ilgétaom 1.2.1. H witna twv epappootdy davvoudtwy eivar oxéon oodvvauias ato oUvolo Awy twy
€PapLooTAY Nlavvoudtwy Tov Xdpou, OnAadn ikavoroiel ta axdlova aiduata:

(7) AB=CD avaklaotikn 1010tnTa
(44) AB=CD = CD = AB TUpETPIKT 1016TTTA
(vit) AB=CD ka1 CD = EZ = AB = EZ unetafatikn 1616tnTa

Oprowdc 1.2.2. Kdie xhdor wwoduvaulos we mpoc t oyéon woduvoplac ” =" 610 GOVOLo TV EQUPUOC TRV
BLOVUOUATWY ToL YWpoL xohelton eAeldepo dLdvuoua.

Ta ehedlepa draviopato cupBohilovye ye d, b, @, ... x.T\..

YupBoiilovye pe 0 10 eheblepo  Dudvuopor  TOL  TEPLEYEL  TOL  EQOPUOCTE  dtavOoiorTor
e e
AA, BB, CC,... x.T.\..

IIpdévtaoy 1.2.3. Ia kdOe didvvopa @ kar ya kdOe onueio A vndpyer povadiké onueio B tétow dote

S
S
m

2|

— — 7 ’ - ’ - —
) @lld (U etvon mapddnho otn d) <= AB||d, 6nov AB € 4.
e d — 4 z 4 —
) @)|7 (4 ebvon Topdhinho oto ) <= AB|1, étov AB € .
d) i, U, & elvon cuveninedo <= av undpyet eninedo m tétow0 WoTE €|, U]|T xou Wl|7.
Ocwpolye 6t 0|, 0]|d xou O||7.
IMapathenorn 1.2.5. [a onowdhnote eheddepa dtaviopata & xo ¥ undpyet eninedo m tétowo GdoTe U||m xon
¥l|m.
'AYpoicpa duo eAelVEPLY SLAVLORATLY
To ddpoiopa duo ehediiepwy dravuoudtwy U xa U oplleton we e&hc:
(¢) ofpvouye éva tuyaio onuelo A Tou ydheou.

—

(1) YTrdpyer povodnd onuelo B téTolo OO TE AB € .
(143) Yndpyer povadixd onueio C' tétolo BoTte BC €.

—
To elebiepo Sidvuopa nou mepEyer To AC xahelton dbpowoua Twv @ xou U xou cuuBohileton Ye U + U.

T'wopevo npaypatiol aptdprol ent ehedVepo Sidvuopa
To ywéuevo evéc ehelidepou dlaviopatog 4 # Oent A€ R op{letan we e€rg:
—
Yewpolpe AB € U xou éva onuelo C tng evdelag (AB) tétoo dote

i) |[AC| = |\||AB|

—>

—
i1) AC 11 AB, av A > 0,

(
(
(iii) AC 7| AB, av A < 0,
(iv) C = A, av A =0

To ehelepo Bdvuopa ToL TEPLEYEL TO AC xodelton YwOUeVo Tou A entl Tou U xou cuPBolileton AU A pe A - .
OplCouue A -0 =0, yio xdde X € R.
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1.3 H €vvoia Tou SLaVUoUATIXOU Y WEOou.

Opwopog 1.3.1. Eow V éva alvolo xou €otw 6Tt yio xdle 4, U € V €xel opiotel otoiyelo @ + U € V' xou
vy x&e @ € V, A € R éyel opiotel otoyeio A -4 € V. To olvoho V' pall ye tic mpdéeic + xon - xohelton
BLOVUOHATIXOS Y WpoS Tdvw 6To R, av

l.d+0=7+1u

2. (G +7) + 1 = il + (T + W)

3. 30 €V, tétowo dote i+ 0=1a, VieV,

4. VieV,I—id eV, twwo dote i@+ (—i) =0,
5. A+ p)d = i+ ptt, V\,p eR, Vi € V,

6. Mpuil) = (A\n)ii, YA, p € R, Vi€ V,

7. AU+ ¥) = M + AT,

8 l-u=1u

Ocedpnua 1.3.2. To glvoro Vi dAwr twr eAellepwy diavvopdtwy tov EvkAeidiov ydpou eivar diavvopatikds
Xxpos mdvw oo R.

Ocepnua 1.3.3. To glvoro V; dAwr twr eAelfepwv davvoudtwy mapddAniwy o éva eminedo T elvar 6i-
avvouatikos xwpos ndvew oto R.

Ocepnua 1.3.4. To glvoro V. Awr twr elellepwr diavvoudtwy tapdAniwr oe e evdeia € elvar diavvo-
Hatikds xapos ndvew oto R.

1.4 Tpappxr) €€dptnom ocToLYelnY SLAVUCUATIXOD Y WEOU.
H mpooetapiotind] oidTnta e Tpdodeonc Twv G Tolyelwy eVOC BlavuouaTIXo) YWEOL UAC ETLTEETEL VoL WAGUE
Yot T QUPOLOUA TWV TELWY SLUVUCUATWYV:
U+v+d=(U+0)+ 0 =1+ (V+0)
Me enaywy?| opileton to ddpoiopa onowudnnote aptduol diavuoudTey:
Uy + U+ .. + Uy = (U + U+ .. +Upe1) + U

Ané tc WBi6TNTES TOU DAVUCPATIXOV YWEOL TEOoXUTTEL OTL Yo xd¥e @ € V xou yio xdde A € R

0-@=0, \-0=0, —d=(-1)a

Apa, UTOpOUUE VoL ATAOTIOWOVUE TIC EELOWOELS XL TNG TUROC TACELS TIOU TEPLEYOLY DLtV OGO OIS Yo TLC
eELOMDTELC X0 TIC TOPOC TAGELS TTOL TEEPLEYOLY POVO apotduolc: va tonodetolue topevIEsELc, Vo aveTYWETAIETOUUE
ToUC 6poUC EVOC adpOolGUATOC, VA UETAPEPOUUE TOUC 6pOUC ad Eva HEAOC LIS LoOTNTAS 0TO dAAo aAAdlovTog
TPGGTUO.

Opwowpog 1.4.1. Eotw 61 @, U1, ..., Up, Un+1 €van ooy el EVOC BlorvuoUaTinol Ykpou méve 6to R.
To ddpoiopa
AU+ ... + Aty
HOAELTOL YROUULXOS CUYBLACHOS TWY BLUVUCUATODVY Uy, ..., Uy UE CUVTEAECTEC Aq, ..., Ap.
pogavie xde ypauuixdg cuvduacudg elediepwy Stavuoudtwy eivan ehetdepo didvuoua. o xdde nenepao-
HEVO GUVOAO BLUVUCUATWY U1, ..., Uy UTEEYOUV Al, ..., A, € R tét010L Oote A1) + ... + Aty = 0. Ipdyport,

apxel va 9éoovpe A\ = ... = A\, = 0.
O ypopuxde cuvdvaouoe 0 - Uy + ... + 0 - @, xohelton TETPWHEVOSC YEOUUXOS CUVBVACUOS TWY U1, ..., U,
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Opwopog 1.4.2. To diavOoyata Uy, ..., Uy XOAOOYTOL YEUUUXGS EEAQTNUEVA, OV UTGEYEL U1 TETPUMEVOCQ
YOUUULUOS GUVBLOCHOS AUTWY (Go¢ Ue To BLdvuopa 0.
Anhadi) av uTdEYoLY Ag, ..., Ap € R tét0100 DoTE:

(1) My 4 oo + Ayl = 0, (1) | A1] + oo 4 [An] #0

Opowog 1.4.3. To davbouata iy, ..., Uy, XONOUVTOL YROUUIXMOS AVEEARTNTA, AV O HOVOS YROUUXOC GUVOU-
aopog TGV (oog pe to ddvuoua 0 eivor o tetplupévog. Anhadh

A+ o Ml =0 = A = .. =X, =0
ITopadeiypota 1.4.1.
1. Av @ # 0, t6te @ slvan ypappxde aveZdptnro.
Tpdyyatt, av M@ = 0, t6te eneldh @ # 0 etvow A = 0.
2. Av @ || ¥, t6te U, U elvon ypopupxde e€aptnuévoL.

Medrypartt,

(i) Av @ =0, tote 1@+ 0 - T elvan un TeTpiapévoc Ypapuixos ouvduaoude v @ xou i (oog pe 7o 0.
(i1)Av 7 = 0, t61e 0- 7 + 1 - T ebvon un tetpiupévoc Ypaupxds ouvduaoude Ty @ xa @ isoc ye to 0.

(493) Av 4 xou ¥ elvor d00 un undevixd mopddhnho Swavbouata, T6TE U = AU. Apa, 1- U — AU elvan un
TETPYWHEVOC YROUUIXOS CUYBLACHOC TwV U Xat U (cog e to 0.
1.5 Boaowéc npotdoeic yia TNV Yeouuixy edptnon.
‘Eotww 6t U, Uy, ..., Un, Unt1 Elvor oToyela evOC Slavuopatixol ywpeou tdvew oto R.
IMeétaom 1.5.1. Av éva and ta duviouata @y, ..., @, etvai 0, téte ta @y, ..., i, evar ypaupuxds captnuéva.
An6dedyn. Eotw ny. @ = 0, tote
1-iiy +0- ity + ...+ 0, =0,

OTOU O YPOUULXOS OUVBUAOUOC 1 - Uy + 0 - iy + ... + 0 - i), elvon un TeETPLPEVOC.

Ilgdétaoy 1.5.2. Ta dwvdouata iy, ..., U, €var ypauuikds ekaptnuéva téte ka1 pévov tote, drav éva and ta
Owviouara iy, ..., Uy €var Ypappikés ovydvaouds twy dAAwy.

Ieé~aoy 1.5.3. Av i, ..., U, €var ypauukds aveldptnta kai Uy, ..., Uy, U €lvar ypappukds egaptnuéva,
TlTe U €lval Ypap ks ovydvaoos twy Uy, ..., Uy,.

Ileéraoy 1.5.4. Av ta Uy, ..., U, €lvar ypauuixds aveEdptnta kai
U= Aty + ... + Apiip,
ToTe 01 aprduol Ay, ..., A, €lvar povadixol.
Ilgdétaom 1.5.5. Avily, ..., Uy, Unt1 €lval ypaupikds aveEdptnta, tote Uy, ..., Uy, €val ypapupikos aveEdptna.

IIed~taom 1.5.6. Av iy, ..., U, €var ypaujukds edaptnuéva, ToTe Un, ..., Un, Unt1 €var ypapuukds egaptn-
uéva.
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1.6 Teopyetpwxy epunvela Tng yeapwixis e€dptnong

Ieétoon 1.6.1. Eva eAetdepo Sidvvopa @ eivar ypappukds eaptniiévo, téte kai uévo téve drav i = 0.
ITpbtaoy 1.6.2. Avo eAellepa daviouata iy, Us elvar ypaupukds e€aptnuéva, téte kar uévo tdte drav
U1 ||Ua.

ITepdétaoy 1.6.3. Tpia eAclifepa davvouata iy, s, Us €lvar ypaupikds eaptnuéva, tote kar pdévov téte dtav
Ta davvouata Uy, s, Us €lvar ovvenineda.

IIpdraom 1.6.4. Téooepa eAeVlepa daviopata tov xwpov elvar tdvta ypapuikds egaptnuéva.

1.7 Boaor dlavuopaTtiXol yYweou

Opwopog 1.7.1. To olvolo €, ..., &, oToiyelwy evog dlavuouatinod ykeou V xaleitan Bdon tou V, av:
(1) €1, ..., &, elvor ypouuxds aveldptnTa,
(2) U=MEL+ oo. + M€, yiaxddc w € V.

ITépropa 1.7.2. Onowdnnote tpia un ovveniteda eAcilepa daviouata tov ouvédov Vs dAwv twv eAcilepwy
davvoudtwy Tov Yadpov anotedoVy uia Bdon tov Vs.

IIépropa 1.7.3. Onowdnmote 600 un mapdAAnia edeilepa diaviouata tov ouvédov Vi dAwr twr eAcilepwy
duvvoudtwy €vié§ emmédov m anotedovy uia fdon tov V.

ITéeropa 1.7.4. Onowdrinote un undevikd didvuvoua tov ovvérov Ve dlwy twy eAetlepwy davvoudtwy jnag
evlelag € anotedovv uia Bdon tov V.

Opwowog 1.7.5. Av ey, ..., €, elvon pla Bdon evée dravuouatxold yoeov V, 4 = a1€1 + ... + anéy € V, td1e
aiy, ..., Gy, XONOUVTOL GUVTETOYVEVEC TOU U WG TROC €1, ..., En.
Tpdgouvye t6te @ = {ay, ..., an}-

Oeopnua 1.7.6. Av 4 = {a1,...,a,} ka1 U = {by,...,b,} o mpos uia Bdon {€1,...,én}, tére 4 + T =
{a1 + b1, .., an + by} ka1t AN = {Aaq, ..., Aan }

Meétaon 1.7.7. Ta duvtopata @ = {ay,az,a3} ka1 b = {by,by,bs} eivar ypaupuids eaptnuéva av xm
uovov av

a2 ag
by b3

az air | _
ST (4

ayp az
by by

Meétaocn 1.7.8. Ta duviopata @ = {a1,az,as}, b = {by, by, b3} kar & = {c1,ca,03} etvar ypappuxds
eLapTnuéva av ka1 pudvov av

a az as

b1 b2 b3 |=0

1 C2 C3
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1.8 Aoxroeic.

pd — Pd = — =3 z 7 7, 7z ¢
1. Botww €1 = OA, é&; = OB, €3 = OC un ouveninedo dlavdouata Tou yoeou xa. P to nopaAAnieninedo mdvw

ota dravbopata autd. No Beedoly we mpog Bdomn {€1, €2, €3} oL CUVTETAYHEVES TwY BLIVUGUAT®Y TTOU EYOUY WG
apyh to onueto C' xan cuuminTouy e T axpéc Tou P, pe Tic dtaywvioug Twv edp®y, Pe TN Slary@vio Tou P.

— —

—

2. Eotww OABC éva tetpdedpo, €1 = OA, & = OB, é3 = OC. No Beedolv we mpoc Bdon {é1, ez, e} o

GUVTETAYHUEVEC TWV OLAVUOUATWDV:

—_— = ——
() AB, BC,CA
®) D—E>', onou D eivor to yéco tou OA xou E elvon to yéco tou BC,
(v) ﬁ, omou F' elvan 10 onpelo Tourc Twv diauéony e €dpac BOC,
(d) ﬁ, 6mou E elvan 10 yéoo tou BC,
(e) O—]\j, onouv M elvon 1 Tour; Twv dtopéowy g €dpac ABC.

— - — -

3. Eotw @ = OA xa b = OB. Na Bpelel éva Sudvuoua napdAAnio otn duyotéuo tne Ywviag AOB, o onolo

vou efva YeouUixdS cUVBLACUOC TWwV G Xol b.
4. No anodevyvel 6tL T Swovbopata xd@ — yb, zb — x¢, y& — 2d elvon cuvenineda yio xdde TELEBA SLovUoUATWY
@, b, & wou yuo xdde TELdda aprdUwy T, Y, 2
5. 'Bow i ={1,5,3}, b= {6,—4, -2}, c—{O —5,7}, d = {—20,27,—35}.

No npocdiopiotoly ot apudpol z, y, 2z €ToL HoTe Ta SlovdouaTa Ta. L yb, 26, d va oynuatilouy xheiwo ) Tedhao-
REVT Yeauun av xdde enduevo Bidvuoua €xel we oYY To TEPAC TOU TEOTYOVUEVOU.
6. No npoodioptotel 0€ TOES amd TIC TOPUXATL TEPLTTWOELS To dtavbouarta @, b, € elvan Yoo e€aptnuévo

%o o TNV TEP(TTWoT Tou AT elvan duVITH VoL EXPPACTEL TO € WE YPOUULXOS GUVBUNOUOC TV @ ol b.
i) @={521}b={-1,4,2},={-1,-1,6}

it) @ = {6,4,2}, b—{ 9,6,3},6={-3,6,3}

iii) @ = {6,—18,12},b = {—8,24, —16},& = {8,7,3}

w) @ =1{1,2,3},b={4,5,6},¢ = {2,4,6}
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2V TAPATA CUVTETAYEVOV

2.1 TIlpoPokécg.

Ané tov ahyeBpnd 0plopd TWV CUVTETAYUEVLY eVEC Blaviopatog Yo TEPICOUUE GTNV YEWUETPXN TEpLY-
yoapr|, 0 cUVBETXOC Xpixoc elvor 1 évvola Tng TpooAfc.

IIcoBolY onpeiov otnv evdeia.

‘Eotw 1 xot €2 800 un nopdAinieg eudeieg evog emnédou m xan M €va onueio tou 7 .

Amo 10 M @epvouye pa evdela ) TapdAnhn oty 2. H &) téuvelr v &1 o€ éva onuelo My. To M,
xahetton Tpoforr) Tou M otny €1 TapdAAnia oTny €2, Yedgouue My = npZ2 M.

Av g1 Ley, 161 10 onpelo M; xoheltan opYoydvia tpoBolr Tov M otny €.

ITeoBoly dravbopatog oty svdeia.

‘Eotw M N éva epapuocté didvuoua Tou emnédou xon My xou Ny ebvar ot mpofokéc twv M xon N, avtictorya,
—_— —_—
oty €1 mopdAAnha oty 2. To Sudvuopa My N1 xokelton tpoBolr; tou MN oty €1 mopdAAnia otnv £a.
P — —
Tedgpoupe M1 Ny = 2 MN

—_— = — —
IMeéraon 2.1.1. Av AB =CD, tére ip2 AB = np2C'D

—
Eow @ éva ehebiepo dudvuopa tou emnedov xou @ = MN. Av MiN; = mpz2 M N, 16t t0 ehebiepo
P —
gy _— . . S . . S e
dudvuopa iy = M1Ny xodelton mpood Tou U oTny €1 TopdAANAa 0Ty £2. [pdgpoupe Uy = mpZ2d.
. . . . . . co o . . .
A6 v mponyoluevn TpoTaoT TpoxOTTEL 6TL To ddvuoua T2 U Elvon ave€dpTnTo amd TNV EMAOYT| TOU
MN €.
Ané tov oplopd ng npofolric evég eleliepou Slaviouatog v oe Wit eudeia TopdAANAa oE o SAAT evdeia
ovunepatvouye dtu:
S eam 1.
1. 4 =mpZ2u+ mpZlu

2. mp22 (i + ¥) = 1pP2d + 1p2 T

3. mpZ2 (\i) = AnpZ2u

IIcoBoly, onpeiov oo eninedo.

‘Eotww 7 éva eninedo xou € pa evdeio un mopdAAnAn oto m. Anéd éva onuelo M tou Ypou QEpvoupe Ui
eulela € || € xou éva eninedo 7' || m. Oewpolye ta onpela M, =e N7’ xou My =mwNe’.

To M. xoheiton npooh tov M oty € nopdhhnia oto T xon My xoheiton tpoBohr tou M o610 T napdhAnia
oY €.

Av e L1l t6te M xodeltan opYoydvia tpoBolr touv M oo II.

9
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IIeoBoly Sravbouatog cto eninedo.

H npoBols) tou M N oty € napdAinia oto 7 eivon to Sidvuoua M N. Tpdgouvue M. N, =t M'N.

H npoBolf; tou M N cto m napdhhnha atny € ebvan 10 dudvuoua My Ny. Todgovye My Ny, = npS MN.

‘Eotw @ = MN xa M.N. = 1pl M N, t6t€ . = M. N, xaheiton tpools| Tou @ oTny € TopdhAnia 6To 7.
[Cedgpouye e = Tl .

-

Av M N, = npS M N, t61€ iy = M;N; xoheltan teoBolf Tov @ otnv 7 mopdhhnho otny €. Tpdgoupe
Uy = TS,

Or mpoPoréc Twv eheblepmV BLOVUCUATWY EYOULY TIC TUEUXATL WOLOTNTEC:

1. mpl (T + ¥) = npld + mpl¥ xou mpl (AG) =Anpld

2. mps (U + V) = nplu + mpi v wan mps (M) =Anpld

3. Av €1, €2, €3 ebvan yn mopdAAniec avd 800 evdeieg Tou tTéuvovian oto onueto O xou 1y, T2, T3 ivon Ta
enineda mov opllovton and ta Lebyn evdewdy (€1,e2), (€2,¢€3), (€1,€3) aviioTouya, TéTe Yoo x&de Sidvuoua
U Loy VEL

S T3 T~
U=Tp U+ Tp_ U+ T, U

Hapddevypa 2.1.1. 'Eotww 41, Uz, U3 un cuveninedo SlavOGUOTA TOU YOEOL.

Eotw u, = O—1>4, iy = Fé, iUz = O—C>' To onuela A, B, C opilouv éva tapodneninedo. Eotw O elvan n
xoput| anévavtt e O. T 4 = 00' woylel @ = Uy + Uz + Us.

Y10 mopdderyua autod Boaocileton 1 anddelln Tne WOLOTHTIC 3 TRV,

2.2 T'evixd cUCTARATA CLVIETAYUREVLY

Ytnv svdeia

Eotw e wo eudeia, O € € xan € # 0 éva Sidvuopa Tapdhnho oty €.

To Lebyoc {0, €1} xahelton yevixd clotnua cUVTETAYHEVODY NS € Xar cUUPBoALETon Xan pe OEj.

To Lebyoc {e,0€1 } xaheiton dZovac cuvtETAYHEVQDY .

‘Evac d€ovac ouvtetaypévwy cugBoriletar ye Oz, | Oy, § Oz x.T.\..

Enedr) {€1} elvan Bdon tou Bravuopatixold yopeou e €, Y xdde M € e undpyetl apuduoc s téToog BoTe
OM = zprer. O apdude xp xodeltan ouvtetaypévn tov M we npog O€r. Tpdgouvpe M = (zar).

IMedtaom 2.2.1. Av M = (zp) ket N = (xn) ws mpos to ovotnua O, tdte
— —
MN ={ay —zp} kat [MN| = |zn — xpr]le1]-
IMedrtaom 2.2.2. Av M = (zp) ket N = (zn) S mpos to ovotnua Oy kai |€1| = 1, téte

—
|MN| = |:L‘N 7£L‘M|.

310 eninedo.

‘Eotww 7 éva eninedo, O € m xou €1, €2 800 un napddhnho Siavdopota Tov .
H tpdda {O, €1, &} xahelton yevxd cOotnua cuvteTayUévwy Tou T ot cUIBorleton xo ue Oe;s.
Enedyy {€1,ex} elvon Bdomn tou dravuopatixol yweou tou T, v xdde onuelo M € m undpyouv aprduol
TAr, Y, TETOLOL DOTE
= — —
OM = xp€1 + yp€o.

Ou apiuol xar, yar xaholvton cuvtetayuéves (mpdtn xou devtepn, avtiotowya) tou M wg mpog O€)€s.
TCedgpouvpe M = (zar, Yar)-
— A — " ’ z
Eotw O; xou Oy onuela tou m towa dote €7 = 001 xa € = 00;. Ou dZovec CUVTETAYUEVODY
{(001),0¢1} xou {(003), 0} cuuBolilovtar ye Oz xau Oy, avtioTouya.
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Eow M, = npggM xon My, = npggM. Av z elvar ov cuvteTaypévn Tou M, w¢ mpog tov Oz xou y elvon

, v A eu iy o o , ;
cuvTteToyuévn Tou M, wc mpoc tov Oy, téte OM = OM, + OM, = x€1 + y€3. ZUVET®S T xot y lvol oL
N YHEVN Yy P Y, y Y Y
ouvietaypéves Tou M we npoc O€) €.

Heétaocy 2.2.3. Av M = (zp,ym) kat N = (zn,yn) @S 1pos to ovotnua O s, téte
—_—
MN = {xN —TM,YN — yM}

Opiopbe 2.2.4. Ay |&1] = |62 =1 xou €1 L &, t61e T0 015 Xaheiton oploxavovxd.

Heétaocy 2.2.5. Av M = (zpr,ynm) kat N = (xn,yn) @S mpos éva oplokavoviké ovotnua O€1€s, téte

IMN| = /(x5 — )2 + (yn — yar)2.

¥to yweo.

H tetpdda {O, €1, 2,3}, 6mou O éva anuelo Tou yWpou xau €1, s, €3 un ouven(neda Swoviopota, xohelta
YEVIXG GUGTNUA CUVTETAYHEVWY TOU YGEou xal cUBolileton xon ye O¢} eaes.

Enewdn {€1, éa, &5} elvon Bdon tou Stavuopatixold ythpou Ghwy TV EAEVYEPKY SLVUCUATWY TOL YWEOL, Yo
x&de onuelo M tou E3 urndpyouv aprduol xar, Yar, 20, TETOWOL OOTE

-y — — —
OM = xpr€1 + ypr€s + zés.

Ou apduol zar, Ynr, zam #ANOUVTOL CUVTETAYUEVES (TETUNUEVY), TETAYUEVN XoL XOTNYUEVN, avT{oTowy) e
npoc O&1éxts. Tpdgovue M = (xpr, Yar, 20 )-

— — —

Trdpyouvv onueia O1, Oz, O3 o ote €] = 001, €3 = 003 xa €3 = O03. O d€oveg oLVTETAYUEVWY
{(001),0¢1}, {(003),0¢3} xan {(003), 03} ouvuBohilovton pe Oz, Oy xou Oz, avtiotoyya. To eninedu twy
alovwv Ox xou Oy, Oy xou Oz, Oz xou Oz XuuBoiiloviar ye Oxy, Oyz, Oxz, avtioTouya.

‘Eow M., My, M, o npoBoréc tou M ctoug &€oveg Oz, Oy, Oz, aviictoya, tapdAAnia oo enineda
Oyz, Ozz, Oxy, aviicTouya.

‘Eow , y, z elvon ot cuvtetayuévee v My, My, M, avtiotoya, otoug d€ovee Oz, Oy, Oz, aviictoiya.
Toéte

—
OM = OM, + OMy + OM, = x€; + yés + zéj
YUVEnWS x, Y, z ebvon oL cuvteTtaypéves Tou M w¢ tpog O€]€>€s.

Meétaocy 2.2.6. Av M = (zprr,Yn, 2m) ket N = (ZN, YN, 2n) ©S 100§ T0 oVotnua O exes3, tdte

—
MN ={xN — Tn, YN — YM, 2N — ZM }-

Opwowde 2.2.7. Av |&1| = |&2] = |€3] = 1, &1 L é, &1 L &5 xau &5 L &, té1e 10 O er¢e3 xahelton
0pVOXAVOVLXO.

Heoétaom 2.2.8. Av M = (zp,Ym, 2m) Kat N = (TN, YN, ZN) oS Tpos éva opBokavoviké ovotnua O€) €€,
TdTe

|MN| =/(zn —zm)? + (ynv — yum)? + (25 — 2m1)?

Opiopwdg. Ou héye 6t 10 onuelo M tne evdelac (AB), M # B, doupel 1o e@apuocté ddvucuo AB e héyo
S —
A, av AM = \MB.

Meétaocy 2.2.9. Av A = (x4,Yya,24), B = (xp,yp,25) kaa M = (x,y,2), M # B, dwipel to epappootd
—_—
Oudvvoua AB o€ Adyo A, tdte

TA+ATp  ya+Ays = za+Azp

T+x 7 T+x 7 14
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2.3 Eowtepxd YWOUEVO BLAVUCUATLY

T'wvio petah 300 eréudepwY SLAVLORATL V.

Eotw 4 xou ¥ 800 un undevixd s)\;éﬂ‘)epa &ocvx’)*o&ocw oL Ywpou. Egapuélovye to daviopota autd ot éva
tuyato onuelo O Tou ywpov. Ectw OM € @ xou ON € 7.

H ywvio exeivn yetalld tov nuevdedy [OM) xou [ON) mou ebvar < 7 xohetton yovio petadd twv @ o T.

Av @ =0 % 7= 0,16t Vewpolye 6Tt 1 yovia uetafd tov @ xa ¥ dev opileton.

ITeoBolY eviég Sraviopatog dve cto &Aho.

Eoto 4 xou ¥ un pndevixd dovdopara. Supforilovye pe ezt Tnv opdoywvia Tpofolf| Tou U Thve 6TV
evdelo (ON). Eyouue npzi = /\%. O oprdpoc A xohelton oahyeBpuh T e meoBohnc U Tdvw oTo T xou

ouuBoiileton ye ot(mpyi).
ITpogavag

1. Ttpg(l_ljl + ﬁg) = npgﬁl +TEPU’L_L'2
2. at(npg(tis + t2)) = ax(mpgiy)+ot(npsiis)

3. at(npz(AQ)) = Aat(npzi)

Opglopnds ToL ECWTERIXOV YIVOWEVOUL.

Ecwtepd ywbuevo 300 eréudepwy dtavuoudtwy @ # 0 xa 7 # 0 evan o apudude (@, 7) = |i||7] cos(d, 7).
Av @ =0%7=0, téte opllovue (@,7) = 0.

To ecwtepind yvéuevo Yo 10 cupgfolilovue xou pe 4 - v.

Aro tov opopd Tou ecmTEEXOV Yvopévou TpoxUntel 6T, av U # 0 xou U # 0, tote

S
<y

—»

cos(u, V)

£
=

I3u6tnTtEC TOL ECWTEELXOU YIWOWREVOUL.

1. ¢-v=7-4

Oevpenpa 2.3.1. Fotw @ = {uy,uz, us} ka1 ¥ = {v1,va,v3} ws mpos éva opokavoviké ovotnua O exes,
TdTe

1. 4-U=wuy vy +us vs+us-vs

2. |d] = /ud + u + ud
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2.4 IIoAxd oOoTUA CLUVTIETAYUEVE®Y GTO enlnedo.

To mohxé clOTNUA CUVTETAYHEVWY UAC TPOCQEREL EVay oxXOud TPOTO Vo Tpocdopiloupe Ty Véomn twv
onuelwy oto en{nedo pe Ty Pordeia cprducdv.
I va optotel éva ToAxd cUoTHUA GUVTETAYUEVKDY dpxel va 5odo0v:

1. wo nuievdela Oz (n onolo xahelton ToOAxOS dEovac xan 1) apyh Tne O-apyh TOAX0) UG THUATOC,
2. o povdda uhxoug (éotw Eq € Ox xau |OE,| = 1)
3. wodetinr gopd teploTpopho(cuvhAtLe N avtideTtn Ue TNV Popd TNE TEPLOTEPOPNS TWV SELXTWY TOU POAOYLOV)

—
‘Ectw M éva onyelo touv emnédou. Xto M avtiotolyolue d0o aptduole rar = |OM| xou ¢pr mou elvor 1 ywvia
—

ex tou OF; mpog 1o O—]\j, 0 < om < 27, O apuduol auvtol xahoOvTon TOAXEC GUVTETAYHEVEC TOU M, TOAXY
oxtivar xon mohx Yovia avtiotoya. Tpdgouvye M = (ras, dar). Tty mohur) apyy O 1 mohuxr oxtivar loottan
ME UNBEY eV 1) TOAXH Ywvia glvor ampoodiéplo ).

Ye mohxd cbotnua Oreg cuvieTayUévewy avTioTolyolUe Eva opBoxavovixd cloTnua cuVTETAYUEVWY OTY W
e€ne

1. n apy” tou Ozy ebvon 1 apyh tov ool Ore,
—

2. & = OEy, 6nou Ey; = (1,0) o710 Ord,
—

3. € = OFEs, 6mov Ey = (1,%) oo Oré.

Tvwpllovtag Tic TOAXES GUVTETAYUEVES (Tar, Par) EVOC onueiov M oto Oreg unopolue vo BpolUe TiC XopTe-
OLVES TOL oLVTETAYUEVES (Zar,Yar) 0T0 Oy and Tic oyéoew

Ty = TapCcosdns

7 sin ¢y

Ym

Avtiotpoga, yvwpllovtag Tic xupteotavés cuVTETOYUEVES (Zar, Yar) EVOC onuelov M oto Ozy pnopolue vo
Bpolye Tic ToAxéC Tou cuVTETOYUEVES (rar, Par) 0T0 Org and Tic oYEoELC

M=\ Y

. X
singy = iﬂ , COSPp = rﬂ, oum € [0,2m).
M M

2.5 IIoAxd cOOTNUA CUVTETAYUEVELY GTO YWEO.

[ va optotel éva ToAxo 1 €vol XUAVEEIXG GUCTNUA GUVTETAYUEVRDY GTO XWeo apxel vo dodoly:

1. évo eninedo 7 pe mohxd cVoTNua cuvtetaypévwy Ore (apynf O, tohds d&ovac Oz, povado uhixous xou
VeTn popd TEpLoTOPTC,

2. wa nuievdeta Oz xddetn oto 7.

‘Eotw M éva onyelo Tou ywpou yia To omolo OM [,}/Oz xou ) M’ n opBoydvia mpofors; Tou M oo 7. TuuBoli-

Coupe pe w v ywvia petald Tov Slovuoudtwy OM »wOM .
Ou mohirée (1 opapxés) ouvtetaypévee tou M elvan n tpLdda aptdudy (1, ¢, 1), 6mou

—
r = |OM |-tohun| axtiva tou M
¢-mohuxy yovia tou M’ (¢-urixoc tou M)

Yv=wav MM' 110z, ¥ =—-woav MM' 1] Oz, =0 av M € 7 (-tAdtoc Tov M).
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Or nohuxég ouvtetayuéveg dev opilovton yia tor onueio tou d€ova Oz.

Ye xd¥e toAxd cUCTNUA GUVTETAYUEVKDY TOL YWeou Orgty umopolue Vo avTio TOYHoOUUE Eva 0pYoxvovixd
oVo TN cuvtetaypévwy OF)€2€3 we eEhc:

1. H apyn O ouurintel ye v apy’ T0L TOAX0U CUCTAULITOC,
——

2. & = OEy, 6nov Ey € mxow By = (1,0) 670 Or,
—

3. €3 = Oy, 6mouv Ey € ™ xaw By = (1, 5) oto Org,
P —— —

4. &3 = OFE3, 6nov F5 € Oz xou |OE3| = 1.

Tvwpilovtac tic mohée ouvtetayUévee (r, ¢, 1) evoc onuelou umopolue va BpoUUe TIC XUPTECLUVES TOU
oLVTETOYUEVES (2, Y, 2) and Tic oyéoeic (tapatnpolue 6Tt M’ = (rcos, ¢) oo Ore Tou .)

Tr = T1C0SCcosp
y = rcosysing
z = rsiny

xon avTloTpoa and T OYECELS

ro= Vattyr+z?

cos¢p = ———, sing=——, ¢ €[0,27
/22 1 42 /22 | 2 [0, 27)

. z ™ T

e = e VS0

Ou xuhvdpuéc ocuvtetaypévee Tou M elvon 1 tptddo aprducdv (r, ¢, h), érou (r, ¢) eivar oL TOMXEC cuvTETALY-
pévec tne mpoforfic M’ we mpog to mohixd cvotnua Oreg tou .

—_— —_—
h=|MM'|,av MM' 11 Oz
- -
h=—|MM',aov MM' 1| Oz
O xuhwdpurée ouvtetayuévee dev opilovton yia to onpeio tou d€ova Oz.

Tvwpllovtag tic xuhvdpnéc ouvtetaypéves (1, ¢, h) evéc onuelov unopolue va BpolUe TiC XUpTESLAVES TOU
ouvtetaypévee (2,y, 2) and TC OYEOELS

r = 7rcos¢
= rsing
z = h

xou avTioTpopa amd TIC OYETELS

r = /$2+y2

COS¢ = —F singb: \/TT:UQ, ¢ S [0,27’(’)

h = =z
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ITopadeiypota 2.5.1.

1. 'Eotw A= (8, %) xou B = (6,%). Qo Bpolye Tic ToAxéC oUVTETOYPEVES TOU uéoou M = (zar, yar) Xou

10 |AB.
2w . .27
TA = TACOSPH = 80053 =—4, ya=rasingy = SSIH? =43
rp = TBCOS¢B:6cosg:3, yB:rBsin(j)B:Gsingzi%\/g
TA+ xR 1
€ = = - - __
M 2 2
_ Yatys _ T3
Ym D) 5
|AB| = (zp—4)*>+ (yp —ya)? =2
\/14
™ = ai + Yl =
singy = yﬂzi cos s = M :_L
rao /148’ M V148
2. 'Eoctw Ozyz €va opoxavivixd cOGTNUA GUVTETAYUEVWDY. Oo Bpolue T OQOEXES GUVTETAYUEVES TOU
onuelov A = (z4,y4,24), av 24 = —1 xou oL Ywviec petagd tou OA o Twv €1 xon € elvan § xau B
avtloToLya.
2
T4 = O—x)4~€1 :TACOSE = rave
4 2
b s rA
= OA. = —_ =
YA €9 = 14 COS 3 5
2 2 2 2 ’”,24 Tgx
Ty = $A+yA+ZA:?+Z+1:>7"A:2
a4 = V2 ya=1, za=-1
singg = yiA:i Ccospy = \/§
Vi +vi VB \/$A+yA VB
. ZA 1 s
S = —_— = -, e (— = —
sy A 3 sl 2) va = 6

3. 0 0pV6c xOAvBpoC Tou éyeL 1 0dNY6 Tov x0xho 22 +y? = 3 Tou Ozy-emnédou éyel xapteotov) e&lowon
22 + y? = 3 xou xuhvdpuxt| e€lowon r = 3.
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2.6 Aoxrocelg.

2 VO TARATA CUVTETAYUREVWY GTO ETINESO XU CTO YWEO.

7. 'Eoww € = O—/l, €y = O_B), €3 = oC Yoouuae aveEdptnta daviouato tou yweou. Na Beedolv ol
GUVTETAYHEVES TWV XOPLUPGY TOL TopaAAnAeTunEdou pe oxpéc OA, OB, OC w¢ npog 10 cbotnua O¢)€2€3.

8. Na Bpedolv oL cuVTETAYPEVESC TWV ONUElWwY ToprC toﬁmuécwv’tfov edpddy Tou TeTPadpov OABC w¢ mpoc
0 obotnua ouvtetaypévwy {0, €1, e, 83}, étov €1 = OA, & = OB, €3 = OC.

9. Eotww OA = {-3,0,4} xo OB = {5, —2, 14} w¢ mpog éva opdoxavovixd choTnua cuvtetaypévey O€) ses.
Na Bpedouv ot cuvteTaypévee Tou wovadiaiou SLaviouaTog OM napdAniov ot Biyotouo e AOB w¢ tpog
0¢1é>€3.

10. 'Eotww M = (zp, Ym, 2m), T # 0, yar # 0, 2y # 0, w¢ Tpog éva optloxavovind oG TN GUVTETAYUEVGDVY
0¢12€3. Na Bpedoly oL cuvtetaypéveg Twv opYoydviwy TeofBordy tou M ota enineda cuvtetayudvwy Oxy,
Oyz, Ozz xa. otoug d€ovee ouvtetayuévev Oz, Oy, Oz.

11. Eotww M = (zp, Ym, 2m), T # 0, yar # 0, 2y # 0, w¢ Tpoc Eva 0ploxavovind oG TN CUVTETAYUEVKDVY
0¢162€3. Na Ppedoly ol cuvtetaypéveg Tou oTuelou cLUPETEXXOV ToL M WS TEOG:

() TV apy ToL cuoTAUATOC,
(#4) o eninedo Ozy(Oyz, Oxz),
(1) Tov d&ova Oz (Oy, Oz)

12. Eow M = (xpm,Ym, 2m), T # 0, Yy # 0, zar 7 0, ¢ Tpog €va 0poxavovixd GO TNUA CUVTETAYUEVGDY
0€162€3. Na Ppedoly ol anoctdoelc Tou M ond ToUg GEOVEC GUVTETOYUEVWY.

13. 'Eotw Ozyz éva opBoxavovixd cbotnua cuvtetaypévwy. No Beedel to onuelo M pe Yetixéc ouvtetayuéveg,

ToL omolov oL anocTdoec and Touc dEoveC

Oz, Oy, Oz eivau 5, 3v/5, 21/13, avtioTolya.

14. Na Beedolv ot cuvtetaypéveg tou oupeiov P w¢ mpog éva oploxavovind cUoTna cuvTeTayuévwy Oe] ex€s,

—

av efvar yvwot6 6t 0 |OP] = p xon 1 yovia petald v dvuovdtwy OP xou &; evan ¢;, i = 1,2, 3.

15. Eow A = (1,2,3) xau B = (7,2,5) wc mpoc éva yevxd clotnua ouvietaypévoy. Ltny evdela (AB) va

Beedel to onuelo M, tétoio hote 10 A va Bploxeton petald twv M xou B xou o pixoc tou tuiuatoc AM va

elvon Bumhdioto and 1o uRxoc Tou tpruatoc AB.

16. No Bpedel o %€vtpo xou 1 axtiva Tne ogalpac mou meptéyet Ta onuelo

A=(1,2,3), B=(5,2,3), C = (2,5,3) xou D = (1,2, —1).

17. Na Beedel n cuvIHXN TOU TEETEL VAL LXAVOTIOLOUY OL GUVTETAYUEVES TwV onueiny My xon Ma wg npog €va

YEVIXO oUoTNUA CUVTETAYUEVWY O] e2e3 wote 1 eudela (M7 Ms) va téuver xou ta Tplo enineda cUVTETAYUEVKDV

ywelc va tepiéyetan oe xavéva and autd. No Beedel o Adyoc otov onolo 1o onuelo tourc e (M1 Mz) ye to
—_—

Oxy-eninedo danpel To didvuopa My Ms.



Kegpdiowo 3

MeTaoyNUATLIOUOL CUCTNUATLY CLUVTETAYUEVOV.

3.1 MeTaoyNUATIOROS YEVIXOU CUC THUATOG CUVTETAYUEVWLY

‘Eotw O¢1€2¢3 xau O'e)/ €y es' 800 yevind cuoTALATE GUVTETAYUEV®Y TOU YDEOU.

AvoxOntel 1o €€ mpdPAnuo: Yvewpllovtag TIC CUVTETAYUEVEC EVOC GUUEIOU TOU YMEOL WE TEOS TO <VEO
oVotnuas O'€)'€yEy, va Bpolue Ti¢ oLUVTETAYUEVES TOU WG PO <TolG oo Tnuas OF)€2€3.

To xadévo and ta Swavdopata tov O'€)'E) ey ypdpeton we Ypouuxds cuUVSLUOUGS TWY BLaVUOUETWY TNS
ﬁdcng {51, 52, 53}1

€] = ai1€1 + az1€2 + asi€s
€5 = a12€1 + Q22€2 + a3z€3 (3.1)

a13€1 + a23€2 + a33€3

o
w
Il

O rivaxoc

asz1 as2 as3

xakelton mivakag petdoynuatiopol twv ovvtetayuévwr and tn fdon {€1, éa, &} mpos tn Pdon {€y €y ey} dnws
Kai mivakas petdoynuatiopol twv ourtetayuévoy aré to ovotnue O éxés mpos to olotnua O'E) e, ey
Ou wétnree (3.1) pe v BoRdewa v mvdxwy urnopoly va ypagpoly oe ulo:

(€),é),éf) = (€1,é2,63) - A

Oevpenpa 3.1.1. Av A elvai o tivakag petdoxnuatiopol twv ouvtetaypévwy and t Bdon {€1, &, €3} mpog

) Bdon {€,/€y €4} ka1 o B efvar o mivakag petdoynuatiopot twr ovvtetaypérwy and tn fdon {6, €yé5'} mpos

wn Bdon {€)"€y'e;"}, tére A- B €ivai o mivakag perdoxnuatiopnot twv ovvtetaypuévoy and tn fdon {é1, €2, €3}
4 S

npos ) Bdon {&,"&,'d;"}.

Oeopnua 3.1.2. Av A eilvai o tivaxag petdoxnuatiopol twv ouvtetaypuévor and tn Bdon {1, €, €3} mpog
™ Pdon {€,/ €5y}, téte o mivarxag petdoynuatiopol twy ouvtetaypévoy and tn fdon {€y/ €5 €} mpos tn fdon
{€1, ¢, 3} efvar o A7L.

Ocwpenua 3.1.3. Evag nivaxas A elvar tivakas petdoynpatiopol wy owvtetaypévor ané éva olotnua
ourtetaypévoy mpos éva dAho av kar pérvo av |A| # 0.

Oehpnpa 3.1.4. Eotw éva didvvoua U éxel ovvtetaypéves {uy, uz, ug} ws mpog tn PBdon {€1, ez, €3} kai

! !/ !/ 4 >/ !
{ul, uy, us} ws mpog Tn pdon {ey, &, '}
Av o rmivakag petdoynuatiopol twv ouvtetayuévoy até ) {€1, s, €3} mpos tn {€y, €y, €5’} efvai o

ailr a2 ai3
az1 Aa22 a3
azr asz2 ass

17
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/
TOTE

l I /
Uy = ailuy + a12Ugy + aj3us

I I /
Uy = A21U7 + A22Uy + A23U3 (32)

/ / /
U3 = az1Uy + azols + a33us

IHapatrienon 3.1.4. Ytny nepintwor Tou BLIVUCUATIXOU YWEoL eVOC ETTESOUL Loy bouY avdloya YewprdoTa.

3.2 TOnmot GAANAYAS TWV CLUVTETAYUEVWV.

Oewenpa 3.2.1. Eow éva onueio M éxer owvtetaypéres (z,y,z) ws mpog to 0818285 ka1 (¢',y,2') ws
mpog to O’y e, ey’
Av O" = (x0,Y0,20) @S mpos to 018265 Kat o mivakas HUeTdoXNUATIONOU TV TUVTETAYUEVWY and To
O¢:exe3 mpog to O'ey ey es efvar o
3 16263
a1l a2 a3
a21 G2 Q23
azi  aszz2 as3

z
TOoTE

/ / /
T =a11r + a2y +aizz + o

Y = ag1x’ + azy’ + a3z’ + yo (3.3)
z = a1’ + asy’ +assz’ + 20
Aroédeln. Eyouue
—_—
OM = uxée1+yés+ z€es
— B B .
00" = x¢€] + yo€s + 20€3 (34)
—_
O/M _ x/é*l/ _|_ y/€2/ _|_ Zlé»3/

— — —
H dioavuopatind wétnra OM = OO0’ + O'M ypdyetan
281 + yéa + 283 = (1081 + Yofs + 2083) + (&) +y'ey + 2'¢éy) (3.5)

Avtixohotdvtae ta €7, €Y, €5 and T (3.1) oty (3.5) nalpvoupe

x€] + Y€ + z€3 = (o€l + Yofa + 20€3) + ' (a11€1 + a21€> + az1€3) + ' (a12€1 + a22€2 + az2€3) + 2’'(a13€1 +

a23€s +as3€3) = (2'ar +y a1z + 2’ a13 4+ x0)€1 + (2’ ag1 + y'age + 2’ a3 +yo) €2 + (' az1 + y'ase + 2 azz + 20) €3
E&wodvovtag Toug UVTENESTES TWV €7, €2, €3 Talpvoupe Toug Tirous (3.3).

Opwowde 3.2.2. O (3.3) xaholvtan Tinor aAdayns (1) petaoxnpatiopot) twy ovvtetayuévor and to ovotnua
08&,85€3 mpog to ovotnua O'e}/ ey ey .
Me 1 BorRdeia wwv mvdxwy ot (3.3) ypdpovton

X x
y | =AY
z 2

IMépwopa 3.2.3. O1 tonor allayris twv ourtetayuévoy and to O €x€es mpos to Oy eyes (otalepry apxri)
etvar

= anz' + any + a3z’
Y = an1x’ + azy’ + agz?’ (3.6)

! / !
z=az3x +azy +aszz
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IIégropa 3.2.4. O1 tinor eddayris twy ouvrtetayuévor ard to O€1 €23 mpos to 018285 (otalepd daviouata
g Pdong) eivar

r=1 +x

2=z + 2

3.3 ToOnot aAAaYAS TOV CUVIETAYUEVWY OTO eNinedo
Oewenpa 3.3.1. Eow éva didvvopa @ éxel ovrtetayuéves {uy, us} ws mpog tn Pdon {€1, &2} kar {ul, uy}

z -/ -/
ws mpos T Pdon {€Y, €'}
Av o rmivakag petdoynuatiopol twy ouvtetaypévor ané wm {€1, éx}t npos n {€/, 5} efvai o

ail a2
a21 Aa22

! !
Uy = a1y + CL12U2

TdtTe

Ug = aglu’l + aggué (38)
Ozopnua 3.3.2. FEotw éva onueio M éxel ouvtetayuéves (x,y) ws mpos to Oe€rés kat (a',y') ws mpog to
o'e/ée,).

Av O" = (x0,y0) ws mpos to O €2 ka1 o mivakas petdoxnuatiopod twy ovvtetaypuévor and to Oy mpog
=/
ail @iz
az1  a22

w0 O'e}/€y elvar o
/ /
T =anx +ay + %o

y = anz’ + any’ + yo (3.9)

/
TOTe

Optowdc 3.3.3. 01 (3.9) xahoOvtar Tinor aAaynis (1) petaoxnuatiopol) twy ovvtetayuévoy ané to ovotnua
=/

Oé1éy mpos o O'ey'é,). Me v Borfideia twv mvdxwy o (2.2) ypdpovton
/
(7)=+(V)
Y Y
IMéeropa 3.3.4. O1 tinor addayris twv ouvtetayuévor and to ovotnua O ey mpog to Oy Ey elvar

x = anr’ + apy’
y = ana’' + axny (3.10)

ITégwopa 3.3.5. O1 tUnor aldayris twr cuvvtetayuévwr and to ovotnua O€1es mpog to O'e1es elvm
S

x=2a + o
y=12"+yo (3.11)
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3.4 Al\oyr opfoxavovixod cuCTHALATOS.

- Y . / . . C11 C12
Eotww O€1é; xau O&)'éy dUo opdoxavovixd cuothuata cuvtetayuévey tou emnédou xou C' = <c c
21 C22

ebvan o mivaxag YeTdoynuatiopol Twy GUVTETAYPEVWY and 1o O€1€y mpog to OE;'e,. Téte

ey = c11€1 +ce1€2
€y = C12€] + C22€2

Eyouue
le/l=1=¢c},+c3, =1
&l =1=cly+c3 =1

=/
€] ey = === C11C12 + C21Co2 = 0

Oglopode 3.4.1. O wivaxog

C11 ... Cinp
C21 Can
Cnl Cnn

xahelton oploydviog av:
(V) +c +... 4+, =1lyaxddek=1,..,n

(2) ciwerj +cancaj+ ... Fenrcnj =0, avk#£ 4, k,j=1,..,n.
Oedpnua 3.4.2. O1 akdrovies aurinkes elvar 10odVvajicg:

(1) C efvar opBoydiviog

(2)CTA=E

(3)CcT =Cc—1

(4) CT etvar opBoycsviog
Oedpnua 3.4.3. H opilovoa evés opfoydiviov mivaxa iovtal e +1.

Ocenua 3.4.4. To ywiuervo 6o oploydviwr mvdkwr elvar oploydrvios Tivakas kai 0 avtiotpopos €vis
oploydriov mivaxa efvar opoywrios mivakag.

Oewenua 3.4.5. O nivakas

€Tao atiouol twy ourtetayuévov anod éva oplokavoviké olotnua 05162 mpog éva ovotnua O¢,' ey efvar
1%2
0,0130)/031/105‘ ToTE KA1 ].1(51/01/ TdTe bTay to 051/52/ efva opl?oxaz/oz/mo'.

11 €12
Ca1  C22

<cos ¢ —sin qb) , (cos ¢ sing

sing  cos¢ sing —cos¢

Ocswenua 3.4.6. Ay o nivakas C = ( ) efvar oploydviog, téte éxel pia and tg pLoppés:

) dmov ¢ € [0, 27]

ITépropa 3.4.7. Av C elvai o nivakas petdoxnuatiopnol wwy ourtetayuévor and éva opfokavoviké alotnpa
owvtetaypévoy oe éva dAo oplokavoviké ovotnua ovvtetayuévwy, tdte

= (COS(;S —sin¢> SO — <Cosq5 sin ¢

~ \sing cos¢ sing —cos¢

> , dmou ¢ € [0, 27]

kai, ovvends, |C| = £1.
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ITapatripnon 3.4.8.

1. Av o mlvoxag YETAOYNUATIONOD TwV GUVTETAYUEVKDY amd €va oploxavovixd cVotnua O¢1esy mpog éva

. Do g
clotnua O¢'éy etvar o
cos¢p —sing
sing  cos¢

e/ = cos ¢€| + sin ¢ey
€y = —singe; + cos ges

16TE

dnhadn to Oey' @y mpoxintel pe neplotpoP| Tou 0182 YUpo and to O xatd v ywvia ¢.

Ou 10moL PETAGYNUATIOHO) TWV GUVTETAYUEVKDY O TN Tepintwon auth elvor

z =ux'cosp—y'sing
y =x'sing+1y cose

2. Av o nivaxag YeTdoynuoTiolol TV cLVTETAYREVRY antd éva optoxavovixd clotnua O€ s mpog €va

obotnua O¢€) eiva o
cos¢  sing
sing —cos¢

e = cos ¢€1 + sin ¢éy
& = —(—singe] + cos )

TétTE

dnhadh to O€y'éy mpoximnter pe mepiotpogn Tou Oer1es Yipo and 10 O xatd TNy YoVl ¢ xon YETENELTA
avdxhaom Tou BedTEEOU BLAVOOUATOS TOU CUGTAUITOS AN TO TEWTO.

Ot t0OmotL ohhayfic TwV CUVTETAYUEVWY O T TEPITTWoN auTy elvon
z =x'cosg+y’'sing
y =x'sing—1y cos¢
ITopadeiypota 3.4.1.

1. 'Eotw n éMewn I' éxel eglowon
2

x 2

T2 =1

4 )

oo altnua O€1€>. Ou Bpolue v elowon tne I' 1o oot O] € mou TpoxVTTEL UE TNV TEPLTTRORN
Tou 0€1€2 YOpw and 10 O xatd Ty Yovia ¢ = 7.

O nlvaxac yetdoynuotiogod Twv cUVTETAYUEVGWY Elvon

: V2 V2
cos¢p —sing _(5 —%
sing  cos¢ V2 o V2

2 2
Ot tOnoL odhayfic v ouvteTaypévmy efval
_ V2, V2,
2 2

2 2

et

Apa, 1 eglowon e T’ o710 clotnua O &, etvon

(2o~ L2y (V2 , V2,
1 Tl r g

HETA and Tpdéelc malpvouue
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2. 'Eow n éMewn I' éyer e€lowon
2

x 2

— + =1

4 Y

o710 oltnua O€1€;. Ou Bpolue ty eglowon e I' 6to clotnua O'€és, énou O’ = (1,2) oo O€E;é,.
Ot tOmoL ohhayfic Twv ouVTETAYUEVWY Efva

r=12+1
y=y +2

Apa, 1 eZlowon e T’ oo cbotnua O'E1és elvou

(x/ + 1)2

1 +(+2)?*-1=0

META and pdéelc malpvouue

2 1 13
Y A+ =0
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EEwtepxd YIVOUEVO ol ULXTO YIVOUEVO DLAVUCUATLYV

4.1 TIpooavVATOMOWUOS TOU EMUTESOU XA TOU YWEOU.

INa va tpocavatohicouye wor eudelor apxel va oploouvye yio xateduvon xivnone mévew otnv eudelo. Mo
eudelo € pall ye éva yevind cbotnua cuvtetayuévwy O€ eivol TEOGAVATOMGUEVT,

ITpoocavatoliopwds Tou eminédou.

‘Evo eninedo 7 elvor tpocavatoMopévo av Tévw o€ autd €xel optoTel Wi Yetinr) Qopd TeploTpoghc (N popd
e xbnone Twv dEwTdY Tou pohoyol B 1 avtidetn popd).

Optopdg 4.1.1. Ou Mye 61t 10 YEWXS GUOTNUN CUVTETAYUEVDY OE€] €2 EVOC TPOCUVUTONOUEVOL ETUTESOU
7 elvon YeTxde (apynTnmde) TPoouvaToMoUEVO av 1) Ywvio ¢ xotd Ty omola TEénel var Teplo Tpagel 10 TpdTo
dudvuopa €1 YOpw amd to O xatd Ty Vetiny| Qopd TEPLOTPOPNC Yol Vo CUUTEGEL UE TO JEVTEPO BLAVUGHO €2
wavorolel TRy cuvdixn: 0 < ¢ < (¢ > ).

INa va npocavatohotel éva eninedo m apxel vo dolel dvew e autd Eval YEVIXO GUOTNUA CUVTETAYUEVWY
0¢18>. Ondte Jeunt| popd tepto Tpophe lvon exeltvn xatd TNy ontola TEENEL Vol TEPLOTPAPE! TO €1 Yid VoL CUUTETEL
UE TO €3 ETOL WO TE 1) YwVia TNE TEPLo TROPNC @ var eavomotel Tn cuvinxn: 0 < ¢ < 7. OeTUUDS TPOCAVATONCUEVL
Vo elvor GAoL exelval ToL YEVLXA CUC THUATA GUVTETAYUEVWY TIOU €Y0LV ToV (Blo Tpooavatoloud Ye o O€E) €s.

Ye éva yewrd cUoTNUO CUVTETAYHEVWY EVOC TROCUVATOMOUEVOL ETULTESOUL 1) avTWETAYEST) BUO SLavUoUATWY
OTWE XA 1) AVTLXATAC TAUOT EVOC BLlavOoUaTog e 1o avtideto didvuopa 0dnYel o YEVIXSG GUG THO GUVTETAYUEVKDVY
avtidetou TPOCAUVUTONGHOV.

Enopévoc

1. To (B0 mpocavatohousd ye 1o O€és €youv ta cuotiata: Oy — €1, O — €1 — €2, O — €z€é].

2. Avtideto npocavatohoud and 1o Oe)€s éyouy ta cuothpata: Oezer, O — €1e2, O] — €.

ITpoocavatoliopds Tou Yweou.

Oplopog 4.1.2. O Aéye 6T €va YeEVIXG GUCTNUA CUVTETAYPEVWY TOU YOpou O€)€2€3 elvan deEldcTpogo
(apLoTEROGTEOPO), AV TAPATNEWYTIS antd To TEPAS ToL Tp{tou Blaviopatog €3 Tpog 1o eninedo Oxy, 1 Ywvid ¢
%aTd TNV omolo TEENEL Vo TEpLo Teapel To Tp®To Bitdvuoua €1 YUpw amd o O xatd Ty @opd avtidetn tne xivnong
TWY JEXTOY TOL PONOYLOU YL VoL CUUTECEL HE To deTeEpo Budvuopa €; avormotel Ty ouviiun: 0 < ¢ < 7 (
T <)< 20).

To o0Voro OAWY TWV YEVIXMY GUOTNUATOY GUVTETAYHEVWY TOU YWeou Yelleton oe V0 xhdoelg: 1) wia xhdom
amoteleltan amd Ao o SEELOGTPOPA YEVIXG GUG THUOTO GUVTETAYUEVWY X 1 GAAT omd dAAL TOL dpLG TEROT TEORAL
YEVIXE CUCTAUITO CUVTETAYUEVMV.

Oplopog 4.1.2. Ou Aue 6Tl 0 YWPOS EVAL TPOCAVATOMOUEVOS, AV TOL GUCTHUATH GUVTETOYUEVWY TNG WLog
owoyévews (T.y. o de€i6oTpogn) dSNAwloly we YeTUMS TEOCUVATONCUEVOL.

23
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[N va tpocavatolotel 0 ywpog apxel wa dodel €va yevnd cbotnua cuvtetayyévey O¢iézes. Ondte, Jew-
PWVTAC OAAL TOL CUC THUNTA GUVTETAYUEV®DY NG XAdong Tou Teptéyel 10 O€1€2€3 we VTS TPOCUVATOMOUEVA
op{loupe TPOCAUVATOMOUS TOU YMOEOU.

Ye éval YEVIXO GUGTNHA CUVTETAYUEVRDY TOU YWEOU:

1. H avtwetdideon 600 Blavuoudteny OTWwe %ok 1] avTXatdo TooT eveg dlaviopatog e to avtileto didvuoua
odnyel o€ YEVIXO GUOTNUA GUVTETAYUEVKDY avTIUETOU TPOGAVATOAGUOU.

2. H xuiduwxy| avtetddeon SLavuopdtwy evog YEVIXOU GUCTAUATOS GUVTETAYPEVWY TOU XOEou odnyel ot
CUCTNUA CUVTETAYUEVWY (BLOU TPOCAVUTONGUOU.

Enopévec

1. To (B0 mpocavatohcpd pe 1o O€1€xe3 €YoLy Ta GUG THUNTA
Oésyeszey, Oeze ey, O — €1 — €a€3, O] — €5 — €3, O — €1€5 — €3 K. A.T.

2. Avtideto npoocavatohoud amd 1o OE1€2€3 EYOUV T GUC TAUNTA:
Oéye €3, O€3€2€1, O €3€a, O — €162€3, O] — €2€3 X.\.T.

Oo Méye 6T o Satetorypévn teddo un ouveninedwy Swavuoudtwy {U, U, W} elvon Jetnde (apvnuinde)
TPOCAVATOMOUEVY av Yia xdde onueio O Tou ypov To YeEVXS cUoTNUA CUVTETAYREVWY OUTW ebvon YeTixdg
(pYNTIXEC) TPOCAUVUTOMOUEVO.

1. Av A > 0, t6te oL tpuddec {Aeé1, @, €3}, {€1, A8s, €3} uan {€1, €2, Aé3} €xouv tov (Blo mpocavatoMoud ue
my {51, €o, 53}
2. Av X < 0, t6te o tpuddec {Ae1, €a, 85}, {€1, \é2, @5} xou {€1, €2, Aes} €youv avtileto mpocavatohoud

and my {51, 52, 53}

4.2 EZwTtepxd YWOUEVO %Al UIXTO YWOUEVO SLAVUCUATWYV.

Ocewpolue 6Tl 0 Yeog elvor Tpocavatolouévog (my. oc Yewpndolv we Yetxds mpooavatoAouéva o
de€looTpogu cuoTAUNTA.)

Opwopwog 4.2.1. EZutepind (1 Siavuopatind) ywbuevo 800 ypoupixmde aveZdotntoy dlavuoudtwy o xon ¢
EVOC TPOGAVIUTONOUEVOU YGPEOoU Xohelton To Sldvuoua 1 TETOL0 DO TE:

1. || = |u)|v] sin(d.7)
2. WLld xou WLlv
3. {u, v, W} etvon Yetindc npocavatohouévo.

Qc eZwtepind Ywouevo d0o Ypouuxde sEaptnuévey dlavuopdtey opiletat to Sidvuoya 0.

Tpdgouvye W =4 x ¥ | @ = [, U]

— =

Optopog 4.2.2. Mixtd ywdpevo tpudy dtavuopdtoy U, U.40 xahelton o aprdudc
([, 9], @),
dnhadr| 0 ecwtePd YvoUevo Tou [, U] enl To W.
TuuPorilovye (4, 7, w) = ([€, 7], W).

Oewenua 4.2.3. Eoww AOB eva tplywrvo i = OA ka1 ¥ = OB tdte
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Ilégropa 4.2.4. To €uPadé tov mapaddnddypaujiov navew ota ypappukds avebdptnta @ ka1 U woltal e
|@ x 7).

— — —
Ocwenua 4.2.5. Eoww 4 = OA, ¥ = OB, W = OC un ovvenineda daviopata kar V o dykos tov map-
aMnAeminédov pe akpés OA,OB,0C. Ay {u, 0.0} evar Oenikdss mpooavatohiouéva, tove (U, v.0) = V. Av
{u, 7.0} elvar apyntikds tpooavatthiopéva, téte (i, v.0) = —V.

—

Oeopnua 4.2.6. (U, 0, W) = 0 tére ka1 udvo tdte, dtav ta davvouata
i, U, W elvar ovvenineda

I3t6TnTtEC TOL PxTOY YivOoUEvVOoU.

L. <’J IF}"ILB> = <ﬁ7w7ﬁ> = <U77ﬁ76> = 7</l75 ﬁ7w> = 7</U-77177ﬁ> = 7<ﬁ7w76>

I316tnTEC ToL EEWTEELXOV YIVOWUEVOU.
1. dx¥=—(0xu)

2. (M) x U= AT x ?)

— —

. (U4 V) xW=tuxW+TxWxud X (+7)=dxUd+wWXT

4.3 EZwtepixd %ol pixTO YWOUEVA GTO YWEO
®e 0pVOXAVOVIXO CUCTNUA CUVTETAYUEVWLY

Ozopnua 4.3.1. Eoto 4 = {uy,uz,us}, 0= {v1,v2,v3}, W = {wy, wa, ws} ws mpog éva Jetikds mpooava-
Tohiouévo oplokavorviké ovotnua O€€5€s, ToTe
51 52 €3
1. UxX¥=|u us us —{

V1 V2 U3

Ug U3
V2 U3

up Uz
v U2

Ul u2 us
2. <’J, 77, ’LB> = U1 V2 V3
wy w2 w3

IIépropa 4.3.2. Eorw ABC éva tpiywvo tov emnédov m ka1 Oe €2 éva oplokavovikd ovotnua ovvtetay-
pévwv tovm. Av A= (za,ya), B= (zp,yB), C = (zc,yc) ws mpog to O €3, tdte

za ya 1
Eapc=z || vB yB 1
zc yo 1
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4.4 Aoxnoce.

18. Afdovtoe ta Stavoopata @ = {3,1,2}, = {2,7,4}, @ = {1,2,1}.
No Bpedolv ta dwaviopota (@, T, W) xou (€ X T) X W.
A¥bom. Egopudlovtag toug timoug 1 xon 2 tou Oewpripatog 4.3.1 Beloxouue

(@, 7,%) = —7, @ x 7 ={—10,-8,19}, (@ x ¥) x @ = {—46,29, —12}

19. No anodeydel 6t av @ X U+ U X W + @ x & = 0, t61e o davboyorta U, U, W elvon cuvenineda.

Avon.

i, U, W elva cUVETLTEDA.

20. Eocw A= (3,-1,0), B=(0,-7,3), C = (-2,1,—1), D = (3,2,6). Na Bpedei 1o eufadd tnc tounc tov
tetpaédpou ABCD e 1o eninedo mou diépyeton and ta péoo v axuwy AB, AD, CD, ,CB.

Avon.

- 3 73 . 1 1
ML = 2}, MN={z,1,—=
{2? 27 2}7 {2? 9 2}
- 2 67 - 6
L =—, (MN)? =~
47 ( ) 4
. 453
WLMM%—V&WK;T
21. Na amodeydel ot
|@x b =@ b2 — (@ b)?

22. Eotw to diavioparta @, T, W etvor yn undevixd xan un mapdhinio avd 80o. No amodeydel 61t

AvVomn. (=) i4+T+17 = 0 = @x (@+T+w) = Tx0 = Tx T+

X
Ouota and Ty W x (4 + ¥+ W) = 0 ouprepalvouue 6Tt W X @ = T X W.
(<) Ac urnodécoupe 6TL U X T =T x W =W x 4. Téte

UXUAAUXT+TX W=
GxT—wxid=0
Apa to @ || (€4 U+ W). Opola arodewxevietor 6T ¥ || (€ + 0+ W) xou & || (@ + T+ ).
Ané o nopandve éneton 6t av 4+ U+ W # 0, téte 4||U]|w, nou elvon droro.
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23. Av @ = {ug,us}, 7 = {v1,v2} wc npoc éva opdoxavovixd clotnua O€1€s, téte 10 gufadd E tou nap-
ahAAnAoYpdppou Téve ota dtaviouata iy xat Uy unoloy{letar and tov TUno:

Adorn. Suumhnpdvoviag 1o O es Ue To SldUopa €3, TéTolo WoTe €3 L €1, €5 L € xou €3] = 1 malpvouue éva
0pYoXAVOVIXG GUG TN GUVTETEYHEVKY TOU YWpou OF) E2€3 e pog o ontolo U = {ug, ug, 0} xou ¥ = {v1,ve, 0}

=yl =l

24. Av i ={8,4,1} xu ¥ = {2, -2, 1}, va Bpedel to Sidvuopa W tétowo wote W L @, [W| = |d], n ywvio petadd

Uy U2
U1 V2

E:

€1 € €3
EZlﬁX’ﬂ: Up U2 0 —‘{0,0,
V1 (%) 0

Uy Uz
U1 U2

Uy Uz
U1 U2

Uy U2
U1 V2

v W xon T v elvon ofelo xon ta SravOopata @, U, W va elvon ouvenineda.
AVor. Eotww @ = {w,ws, ws}.

WLlid=— u-W=0—=— 8wy + 4wy +w3 =0

|@| = |i] = w} + w3 +w3 =82 +424+1%2 =381

Ta dwvOopata @, U, W vo elvon cUVETTEdA, dpot

w1 w2 w3
2 —2 1 =0=— w; —wy — 4wz =0
8 4 1

Advovtoc to abotnua

8wy + 4dws + w3 =0
wf+w§+w§:81

w17w274w3:0

Beloxoupe 800 Noelc: W = {f¥, %, —2v/2} xou 1y = {%, foﬂ\@}.

Enewdn n yovia ¢ yetald v @ xaw ' v elvon ofela, toyler: @ - U = |w||v] cos ¢ > 0.

‘Eyouye Wy - ¥ = 5v2 4+ 11v2 4+ 2v/2 > 0, dpa, W = {%, 7%’2\/5}

—_— — —
25. No Bpedel 0 dyxoc tou mapodnieminédou pe axuéc OA, OB, OC, av O = (z9,Y0,20) A = (T4,Ya,24),
B = (xp,yB,2B) xa C = (xc,Yc, 2c) WS TPOC €va 0pB0XAVOVIXG GUC TN GUVTETHYUEVOV.
26. Na onodewydel 6t av o710 teTPdedpo ABCD ot 800 axpéc eivon xGIeTeC TPOC TG AVTIOTOLYES ATEVAVTL
axUES, TOTE Xl OL UTONOLTES BVO axUES éval xdleTeC.
Abom. Eow 6t O€1€2€3 eivan €va oploxavovind oG TAHN CUVTETAYHEVWY X0l WS TPo¢ TO UG TN ouTd:
A= ($A7yA7 ZA): B = (:CBa YB, ZB)7 C= (xCa Yo, ZC)a D = (xDayDa ZD)-
R , — — — e
‘Eotww 61 oo tetpdedpo ABCD eivaw AB 1. CD xon BC' L AD.
—_— — —_ —

Téwe AB-CD =0, BC-AD =0.

— —_—

AB ={rp —a,yp —ya, 2 — 24}, BC ={zc —wp,yc —yn,2c — zp}

CD ={zp —zc,yp —yc,z2p — 2c}, AD ={2p —a,Yp — ya,2p — 24}

Ané to nopandve
(x5 —2a)(@p —2c) + (yB —ya)(yp —yc) + (2 — 24)(2p — 2¢) = 0
(zc —xB)(xp —xa) + (Yo —yB)(Yp —ya) + (2c — 2B)(2D — 24) =0

IMpoc¥étovtac i 800 TeleuTales todTNTEC TalpvouUE
(@p —zg)(zc —za) + (yp —yB)(yc —ya) + (20 — 28)(2c —24) = 0 =
{zp —2B,yp —yB, 2D — 2B} " {Tc — 24, yc —ya,2c — 24} =0+ BC"-

i%l
]
El
Al
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27. M eudeia e oynuotiCe (oeg Ywvieg ye T onpés wag opdnic tpledene ywviag. No Beedoly ol ywvieg autée.

Abom. Eotww O 7 xopuph e teLedene yoviog xon A, B, C' ta onuela Tov axgody g TEToL OoTE

— — —
|OA| = |OB| = 10C| =1.
e- — — —
Ioipvouye éva onuelo M € ¢, 16te OM = 20A + yOB + 2z0C.
—_— — — —
Apa, OM = {z,y,z}, OA = {1,0,0}, OB = {0,1,0}, OC = {0,0,1} wc npoc 10 opioxavovixd clo TN

{0,04,0B,0C}.
—_— — —C:

‘Eotw pa, 9B, pc o ywvieg uetol tou OM xa OA, OB, OC, avtiotoya. Eyouue

— =

OM -OA x
COSYPA = —= ——— —

|OM|-|04] a2 +y%+ 22

—_— —

OM -OB Y
COSYPR = ——s—s =

|OM|-|OB| /2% +y? + 22

—_— —

OM -OC z

COSPCc = —= — — > > >
|OM| - |OC| Ve +y -+ 2

Enedh pa = ¢B = @, EMELTOL OTL COS P4 = COS PR = COS PC XOL CUVETIWC & = Y = 2.

Ondte cospq = \/3% = %, and OTOL Y4 = Yp = P = arccos g

28. Na anodeiydel 6T

u-a u-b u-¢
(@, v,w){a,b,c)y=| v-a ©-b T-C
w-a w-b w-c
Abon. Eow
U = {u17u27u3}) U= {Ulvaav3}) w = {’Lthg,’U_)g},
a = {a’la a2, Cl,g}, b= {b17b27 b3}7 c= {Cla C2, 03}'
w¢ Tpog éva opdoxavovixd cbotnua cuvtetayuévwy. Tote
Uy Uz U3 a; az ag Uy Uz U3 ar b1 c
(4,0, W){d,b,¢) =| v1 vy s b1 by b3 |=| v1 w2 U3 as by co | =
wy wz w3 || 1 Cc2 3 wy wz ws || a3 b3 c3
Ul u9 us aq bl C1 w-a uU-b U-¢
= vl V2 U3 ay by ¢ =|v-a v-b U-C
wy w2 w3 a3 by c3 Ww-ad W-b W-¢

29. Av @ = {2,1,-1}, tx = {—3,0,2} xou @3 = {5,1, =2} wc mpoc éva opoxavovxd cloTNUa GUVTETOY-
uévwy, va Beedolv ta daviouota U, Ua, U3 TETOW OGOTE
o { 0, i#j,

U; - U = R
v 1, i=j.

30. Ecww ta Swvioparta {iy, Us, U3} elvon pn ovvenineda xou {v7, Uz, U3} elvon tétola Mo te

U; - U = LT
v 1, i=j.

- {0, i 7 J,

VO EXPEACTOUV Ta BLVOCUATA T WG CUVAPTAHOELS TWV Uj.
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Euvdeieg xou enineda oto yweo

To onueio exxivnone yia Ty LEAETN TwV oyMUdTwY GT0 Yo Elvon Tor afLdUTo TOL EXPEALOVY TNS WOTNES
TWV O AMAGOV OYNUATLY ToL Y®eou, Ta onola etvar: onuelo, eudela xou eninedo. Ta alidpato autd etvou:

Ay

Ag:
A3Z

Ay

A5Z

1 Xe xdde eninedo avrpouy Touldyiotov tpla un ouveudeloxd onuelo.

Trdpyel TouAdylotov éva onuelo, Tou Sev avixel ot €va dedopévo eninedo.
Tpelo un cuveudeloxd onuelo avixouv oe €va povadixd eninedo.

Av 8o dapopeTind enineda £youv xowod onuelo, T6Te TéUvovtor xatd evdela o TNV omolo avixeL To oruelo
oawTd.

H euideia mou Siépyeton and duo onueio evog emnédou xelton €€ ohoxAripou 6o eninedo auTod.

: Kdde eninedo ywpller 1o onuela tou ywpou, mou dev avixouy oe autod, oe duo TEpLoyEC EEvec UETAED

TOUC.

Baocwuxd dewpripata T1g ortepeopeTelog.

1.

5.1

Avo SwpopeTixeg evleleg Tou €xouy xowd onueio TEpEovToL OE €va Yovadixd eminedo.

Av o evdela etvan tapdhAnin oo xodéva amd o Buo dlapopeTind Teuvoueva eniteda, TdTE elvor ToEdAANAY
otny eudela Tourg TWV ETTEDWY AUTHOV.

Av 7o eninedo 71 elvon TapdAAnho oe Buo tepvlueveS oe éva onueio evdelec Tou EmEdOL T, TOTE T || Ta.

. Av 1 eudela € elvon xddetn oe duo teuvouevee oe éva onuelo evdeleg Tou emnédou m, otE € L TN,

Elocwon emnédou.

'‘Eotww eninedo m xou My, My, Ms tpld un cuveudewxd onuelo tou.
Oa exQEAGOUYE TNV WeavY) xon avaryxalor cLVITT £val ONUEID TOU YOEOL VoL OVAXEL GTO .

Z - Y 4 - _' ’ 4 ’, 7 4
O¢rovye @ = MoM; xou b = MoMy, tote @ [f b. 'Eva onuelo M tou }hpou aviAxeL 6To T oV X0t HOVoV o

o —
Ta dtavoopata @, b, MoM elvon cuveniteda, dnhadh

SN .
MoM = \d + pb, énov A\, p € R

29
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ALAVUCRATIXOTTARUAETELXT, ESIOCWOTY) ENLTESOL
‘Eotww O€¢]€2€3 éva yevixd Vo TN cUVTETAYREVWY TOL Ywpou. o xdde onuelo N tou ywpou cuuBoiilovue
— —
pe N 1o didvuopa ¥éonc ON tou N.
— —_—s — —_— — — =
Tote MoM = MoO+OM = OM — OMy = M — My. Apa, éva onuelo M tou yopou avixel oto T av xa
uévov av
— — . -
M = Mo+ Ad + pb, 6mou A\, p € R (5.1)
H e&iowon (1.1) xohelton diavuopatixonapoetony| eZlowor emmnédou tov diépyeton and 1o onuelo My xan
elvon mapdAAnAo ota duo un mapdhAnia daviouato @ xat b.

IMopapetpixes eELloMOEL ENLTESOL

‘Eotww My = (z0,Y0,20), @ = {a1,az2,a3} xou b= {b1,b2,b3} xou M = (z,y, z) we mpog T0 YEVXS cUOTNUA
ouvtetaypévwy O€é2é3. H eliowon (1.1) ypdpeton

{z,y, 2} = {z0,90,20} + Ma1, a2,a3} + p{b1, b2, b3}

Apa, éva onuelo M = (x,y, z) TOL YWOPOU AVAXEL GTO T oV Xl HOVO oV

T =x9+ Aay + pby
Y = Yo + Aag + ubs (5.2)
T = zg + Aaz + ubs

O eZotoeic (1.2) xaholvton TopaUeTEIXES EELONOOES TOU EMTESOU Tou diépyeton and To onuelo My =
(%0, Yo, 20) xou elvon TopdAANAO oTar Buo W TopdAAnha dravbopata @ = {a1, az, as}t xou b = {b1, be, b3 }.
Kopteoiave egiocwon eminédou
Oepnua 5.1.1. Kdle eninedo tov yopov éxer e€lowan tng Hopenis

Az +By+Cz+D =0, |A|+|B|+I|C|#0 (5.3)

WG TPOS YEVIKG oUoTNUA TUVTETAYIEVLDY TOU XWDpou kal kdOe e€lowaon tng popenis (5.3) elvar e€lowon emmédov.

5.2 Xyetuxn Uéon eminédwyv.

Oedpnpa 5.2.1. Eva ddvvoua i = {a,b,c} eivar tapdAAndo oo enimedo
m:Ax+ By+Cz+ D =0 av ka1 puévov av Aa + Bb+ Cc = 0.

Oevpnpa 5.2.2. Eotw du ta eniteda w1 kar my éxovr efiodoerg

s :A1$+B1y+012+D1 =0 (54)
o :Asx + Boy + Coz 4+ Dy =0 (55)

1. m =7y < Ao :)\Al, Bs Z/\Bl, Cy = \Cq ka1 Dy = ADq (57‘[01)/\7&0
2. m || ) <:>A2 = )\Al, By :)\Bl, CQ :/\Cl ka1 Do #ADl O/TEOU)\#O

3. m ka1 mg téuvovwal katd pa eveia <= dev vmdpyer A # 0 térows wote Ay = AA;, By = ABj,

Cy = AC.

Oeovenuae 5.2.3. Avo onueia My = (x1,y1, 21) ka1 My = (22, Y2, 22) aviikouy o€ SipopeTikols NHLYGPoUS
w¢ mpog 1o eninedo Ax + By + Cz+ D =0, av ka1 pévov av

(Az1 4+ Byy + C2z1 + D)(Azy + Bys + C2o + D) <0



Euvdeiec xon erineda oto ydpo 31

Ilégwopa 5.2.1. To eninedo m: Ax+ By+ Cz+ D = 0 xwpilel to xdpo o€ 6Uo nuiydpovs m~ kar w, drov
7 ={M = (z,y,2) : Av+ By + Cz+ D < 0}
a7t ={M = (z,y,2) : Ar+ By+ Cz+ D > 0}

Oevpnpa 5.2.4. Av My elvar éva onpeio tov emmédov

m:Ar+By+Cz+ D=0

—
ka1 MoM = {A, B,C}, téte M € w™.

5.3 Euvdela ct0 yweo.

‘Eotww € plo evleia, My € € xou @ éva un undevixd didvuopa tapdhinro oty €. Eva onuelo M tou yodpou

QVAXEL GTNV € AV X0 HOVOV AV
P——

MoM = ta, émovt € R (5.6)

Aravuopatixonapapheteixy ediowon tng sudeiag.

s - = = z 4 ’ z ’, 4 Y Yy s 4 7
Ectww O¢}ézes éva yevixd cOoTnua cUVTETUYUEVWY Tou Ywpou. Tote MoM = M — My. Ondte 7 e€iowon
(5.9) ypdepeTon

—

N

M = My +td, 6movt € R (5.7)
H eZiowon (5.10) xeetton dravuoyatixonapopetoxt| e&lowon e eudelac € Tou dépyetar and to onueio My

xa efvor ToUESAANAT GTO U UNBEVLXS Bitdvuoua .

IMapapetpixes eiomoelg eveiog

‘Eotww My = (20,%0,20), @ = {a1,a2,a3} xu M = (x,y, 2) ©w¢ TpOC TO YEVXG GUGTNUA CUVTETAYUEVGDY
0¢,é>é5. H eZiowon (5.10) ypdepeton

{z,y,2} = {0,900, 20} + t{a1, a2, a3}

Apa, éva onuelo M = (2,y, z) TOU YWEOL AVAXEL GTNY € AV XAl HGVO oV

r = x9+ tay
Yy =yo + taz (5.8)
xr = 2y + tag

O eCotoeic (1.13) xaholvton mopayetpiés edodhaoeg tne eudelag mou dipyetan and to onuelo My =
(20, Yo, 20) xou elvor TapdAANAN 610 pn undevixd didvuopa @ = {a1, as, as}.

Kavovixég egioroelg svdeiog.

Av ot ouvtetaypévee tou dlaviouatog @ eivar BLdpopec tou Undevoc, dnhadh a1 # 0, az # 0 xa ag # 0, t6te
N € YPAPETOL (S TOUH EMTEdWY WS eEnc:

T—To  Y—Yo

ai az
Tr — X Z— 20

ai as

Av plo ouvteToypévn tou @ elvon undév xon B0 elvon ddpopec Tov UNdEVOS, Ty. a1 = 0, ag # 0 xau az # 0,
TOTE 1) € YPAPETOL WS TOUY EMTEIWY WS EENC:

JC—.Z’O:O
Y—Y% _ 2— %0

as as
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Av 800 cuvtetaypéveg tou @ elvon pndEv xou plo efvon dtdpopn Tou UNdevog, Ty. a1 = az = 0 xa ag # 0, 61
1 € YPAPETOL WG TOUTH EMmEdwY wg e€ng:
r—x9=0
{ y—yo=0

e xodepd amd TIC TopUTEVE TREC TEPLTTWOELS oL U0 eElodoelc Ypdpovton cuuolxd oe ula eiowon:

T-% _ Y~ Y _ZF~%0 (5.9)
ay a9 as )
7 omolo xokettan kavovikn) efiowon tng €.
Oewenua 5.3.1. Av n evleia € efvar evlela Toung wwy emmnédwy m kai ma, 6TOV
m Az 4+ Biy+Ciz+ Dy =0 (510)
To :Asx + Boy + Coz + Dy =0 (511)
TdTe To Ordvvoua
i = B, 01 Cl Al Al B
- B2 CQ ’ Cz AQ ’ A2 B2
efvar un undeviké kair mapdAinlo otny €.
Ocwenua 5.3.2. Eva enfnedo m 61épyetar and tny evlela touns € twy emnédwy
m Az + Biy+Ciz+ D1 =0 (5.12)
o :Asx 4+ Boy 4+ Coz + Dy =0 (513)
av kat uévov av vrdpyovr k,m € R térown dote k? +m? # 0 ka1
m:k(Aiz+ Biy+ C1z + D1) + m(Aax + Boy + Coz + Do) = 0. (5.14)

5.4 Xyetuxn 9éon 8V0 evIeELdV GTO YWEO.
r _) _) b _) _) b 7 ’ 7.
Eotww 1 : M = My + td; xou €2 : M = Mo + tds 500 eudeiec Tou ydpou.
— — —
1. 61 =69 <= a1 || as || My M,
— — T oA
2. & || €9 < a1 || as HMlMQ
7 z 7 d — 7. — — —) 7. 7
3. &1 xou g9 TéUvVOVTOL OF éva onuelo <= a1 J d2 xou To dravboporta di, de xor My My elvon cuveninedo.

—_—
4. 1 xou g9 glvan acVufatec <= ta dlavdouata di, dy xou My My ebvor un ouvenineda.

5.5 Andéozact onuelov and tnyv sudeio xou eninedo.

Opwopéc 5.5.1. XupPorilouye pe p(M, N) tnyv anbdotaon petald v onuewwy M xa N tou ydhpou.
H anéotoon p(®, ') ueta€d v duo cuvérev @ xor @' tou yweou opileton we e€hg

p(®,®") = inf{p(M,M')|M € &, M' € '}
Oedpnua 5.5.1. H andotaon tov onueiov N and tnr evleia € vroloyiletar and tov timno:

_ ‘MQN X 5‘

p(NaE) |d|

, émov My € € ka1 @ || .

Ocdenua 5.5.2. H andotaon wov onueiov N and to eninedo 11 vnodoyiletar and tov timno:

—_—
[(MoN,d,, dz)|

N,1II) =
p( ’ ) |61X62|

s émov My € 1I, a, || H,C_ig || II ka1 d; Hag
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5.6 Andctaoy petadd twv svdeldv.

Ocwenua 5.6.1. H andoraon pewadd twr napdAndwr evleady €1 kai €2 vroloyiletar and tov timo:

| My My x d]

1y Xaj S

pler,e9) = T, omov My € €1, My €Eeg ka1 @ || €1 || €2-

Ocwenua 5.6.2. H andoraon petadd wwr aoluPatwy evledy €1 kar €5 vnodoyiletar and tov timo:

_
[(M, My, dy, ds)|

= — , émov My € €1, M, € £9, C_il || €1, 62 H £9.
\al X Cl2|

p(e1,e2) =

5.7 Eninedo oo yweo pe opYoxavovixod
CUCTNUA CUVTETAYUEVWV.

Oewenua 5.7.1. Ay éva eninedo 11 éyer ekiowon Ax+ By+Cz+ D = 0 wg npog éva opfokavoviks olotnua
ourtetaypévov O1€2€s, téte to didvvoua it = {A, B, C} efvar kddeto oo II.

Ardbdeily. Apxel va delloupe 6Tt 10 didvuoua 7 elvan xddeto oe xdde ddvuoua tapdAAnio oto eninedo II.
‘Eotw @ = {a,b,c} || II, 161 Aa + Bb+ Cc = 0. Opwc Aa+ Bb+ Cec = il - 4, dpa 1 - & = 0, cuvendC

7 L .

Ocwenua 5.7.2. Ay éva eninedo 11 éyer e€lowon Axz+ By+Cz+D = 0 kat éva onueio N éer ovvtetayuéves

(20,Y0,20) ©S Tpos éva oplokavovikd ovotnua ouvvtetayuévwy O eses, téte n andotaon tov N and o II

unoloyileatt and tov timo
N |A£€0 + Byo + CZO + D|

N,II) =
p(N,1I) VCR R er

5.8 Eudeia oto erinedo

‘Eotww 7 éva eninedo xou € yro evdeio tou .
Av My € € xou @ €val pn Undevind dLdvucua TOpIAANAC GV €, TOTE €va onuelo M Tou T aviixeL oty € av
oL HOVOV oy

—_—
MoM =ta, émovt € R (5.15)
AlavuopatixonapgaheTeixy eElowor tng svdeiag.
Eotww O€¢€5 éva Yewxsd cUO TN CUVTETAYUEVWY TOU 7.
— — —
Téte MoM = M — My. Onéte v eZlowon (1.17) ypdpeton
— —
M = My +ta, 6movt € R (5.16)
H eZlowon (1.18) xohelton davuopatixonapopetowxt e€iowon tng eudelog € mou diépyetan and 1o onueio My xan
elvor TOPGAANAN GTO U1 UNdeVXd Sidvuopa d.
Iapapetpixes eiomoelg gvVeiog

'Eotww My = (z0,%0), @ = {a1,a2} xou M = (z,y) o¢ mpoc 10 YeVxd cVotnua cuvtetaypévoy Oeiés. H
e&lowon (1.18) ypdpeTon
{z,y} = {0, yo} + t{ar, as}
Apa, éva onuelo M = (2,y, 2) TOU YWEOL AVAXEL GTNY € AV XAl HGVO oV
T =10 + tay (5.17)
Y = Yo +taz

O eCiotoeic (1.19) xaholvton Topaueteixéc eElomoels e evdelac Tou diépyeton and to onuelo My = (o, o)
xou gfvan TopdAANAT 670 un undevixd dudvuopa @ = {a1,as}
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Kavovixég egiodoeig svdeiog.
Exgppdlovtac to t and tic (1.19) nalpvouye:

ay as '

H e&lowon (1.20) xakelton kavovixrj e€iowon tne evdelog mou diépyeton amd 10 onuelo zo, yo) xon etvon TopdhAnin
o710 ddvuopa {a1,az} # 0.

Av a1 =0, t61E 1) € €yer eClowon: x = xp.

Av as =0, 161 1 € €xel e€lowon: ¥ = Yyo.
Tevixf egliowon eudeiag.

Ocwenua 5.8.1. Kdle evlela tov emmnédov €vog emmédov m w§ mpo§ €va Yevikd ouoTnia OvvTeTayrévawy
O€1 €y tov m éxer e€lowon s Lopenig

Az +By+C =0, érov A2 + B2 #0 (5.19)

ka1 kdOe ekiowon Tng popens 1.21 ws mpog to ovoTnua ovvtetayuévoy O ey tou T elval e€lowon pag evlelag
TOU .

Hapxtrienon 5.8.1. Av wa evdelo € evég emnédou 7 Exel WS TPOG €val YEVIXG GO TN CUVTETAYUEVWY
0€,€5 tou 7 e€lowon Az + By +C = 0 xou €3 éva DdvVUsHO TOU YWEOU Un TapdAANAC 6T0 T, TOTE GTO GUC TN
Ax+ By+C =0,

ouvtetaypévwy OF1€2€3 Tou oL 1) € oplleton and Tic e€lo®oelc: { =0

Ocwenua 5.8.2. Mia evleia ¢ pe ekiowon Az + By + C = 0 61épyetar and to onueio touns € wy evleidy

€1 :A1x+Bly+C’1 =0 (520)
€9 :Asx + Boy+Co =0 (5.21)

av kat uévov av vrdpyovr k,m € R térown dote k? +m? # 0 ka1
Az + By + C = k(Aix + Biy + C1) + m(Asx + Bay + Ca). (5.22)

Ocdpnua 5.8.3. Eva ddvvopa U = {a,b}  elvar  mapdAAnlo oty  evdela
Az + By + C =0 av ka1 pévov av Aa + Bb = 0.

ITépropa 5.8.1. Ay n evleia € evis emmnédov m éyer ekivwon Ax+ By+C = 0 ws mpog éva yeviké olotnpa
ourtetaypévoy O€1€s tov T , téte to didvvoua {—B, A} elvar tapdAAndo oty e.

Ocwenua 5.8.4. Eoww dtr o1 evdeie§ €1 ka1 € €v6§ emmédov éxovy €61000€IS
e1:Aix+Biy+Ciz+ D,y =0
g9 :Asx 4+ Boy+ Coz+ Dy =0
1. m =79 <= Ay = A1, By = ABy ka1 Cy = A\C dmov A £ 0
2. 1 || me <= Ay = AA1, By = ABy ka1 Co # ACy dmov A # 0
3. €1 ka1 g9 Téuvovtal o€ éva onueio <= dev vmdpyer A # 0 téroiog dote Ay = AA; ka1 By = ABj.

Ocdpnua 5.8.5. Eogww 7 éva eninedo ka1 O€1€; éva yeviké odotnua ouvvtetayuévwv tov w. Ocwpolue ta
oUlroda

e ={M = (z,y) ew: Ar+ By + ¢ < 0}
et ={M = (v,y) € 7: Az + By + ¢ < 0}

Ta ovvola e~ kaie™ efvar ta Vo nuierineda ota omofa n evdeia € : Az + By + C = 0 xwpiler to eninedo .
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Evdcia oto eninedo we opdoxavovixd cOCTNUAL CUVTETAYREVEOV.

Eotww 7 éva eninedo ye opBoxavovixd chotnuo cuvtetayuévwy O s.
Av 1 evldela € éyel eglowon Az + By + C = 0 w¢ npoc 10 O€1€3, 6T 0 opdudc k = —% xohelton
oLVTEMG TAC Blevduveng g e.

Ocewenua 5.8.6. Av n evlela € éya ekiowon Az + By + C = 0 ws mpos o oplokavoviké olotnua ouvvte-
taypuévwr O ey, tdte to idvvopa it = {A, B} eivar kdfeto otny ¢.

Ocwenua 5.8.7. Ar ¢ elavt n yoria pewadd twy evdeady
e1: Aix+ Biy+Cy =0 kai ey : Asx + Boy + Co = 0,

TdTe

A1A2 + BlBQ
VA2 + B?\/A3 + B2

cosp ==+

IIépiopa 5.8.2. O cvleles

e1:Aix+Biy+Ciz+ D, =0
130} 1A2$+Bgy+C22+D2 =0

etvar kdUetes av kar uévov av Ay As + B1 By =0

Oevpnua 5.8.8. H andotaon tov onueto M = (zpr,ynm) tov  ané tny evleia € : Az + By +C = 0
unoAoyiletar and tov timo
_ |Azps + Bya + C|

VA | B2

p(M,e)
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5.9 Aoxroelg.

5.9.1 EuvUeia xou eningdo ctov Ywpo pe yYeEVIXo
cUCTNUA CUVIETAYUEVLY

31. Na Bpedolv ov topauetpuxés eglotaoeic tne eudelag

r—3y+2=0
z+y—2+4=0

32. H evdelo € va ypagel we tour| emnédwy

x =3+ 4t
y=2->5t
z=—14+8t

33. Nu Bpeldel n xapteciov e€lowon tou emnédou

r=—-14+2\+3u
y=>5+4u
z2=T7T+A
34. No Bpedolv ol tapoapetpixés eLlodoeic Tou emnédov & — 2y + 2z —4 = 0.
35. No Bpedolv ol tapopetpiréc eELOMOCEC Xou 1 xapTeciavy| eElowon Tou emnédou I av
(Oé) MO = (2733 75) € H7 {757674} H 1T o {23 7170} || I
(B8) My =(2,1,3) €II, My =(2,4,0) € IT xou {—5,—4,4} || IL.

(v) My =(3,5,-1), My =(7,5,3), M3 =(5,3,-3) €Il

36. Na Bpedel éva dudvuoua mopdAAnio oty evdela d : I_Y_s

2 3
37. Nua mpoobdioploTel 1) oyetinh| Véon Twv evdeldy dy xon da, ov

=142t r=06+4 3t
(@) di:Sy=7+t do:qy=-1-2t
z =3+ 4t z=-24t

r=142t T = —2t
y=2—-2t dy:{y=-5+3t

(B) dy:

y = —6t do:qy=2+9t
z=—-1—-8t z =12t

(7) di:

r=14+9¢ r =746t
y=2+6t da:qy=644t
z=3+3t z=5+2t

(5) dl :

—T— —— ——
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AV:)GT]. (Oé) M, = (1,7,3) S dl, a, = {2,1,4} || dl,
My = (67 —1, —2) € da, a, = {37 -2, 1} H ds.
a1 # Mg = d1 }f G2 = d1 xou dg 1 téuvovton 1 ebvon acOuBortec.
MMy = {5, -8, =5}, ouvendx

2 1 4
—_—
det(&'l,c_ig,MlMg} = 3 -2 1 =0
5 =8 =5

Anhadt ta Swavooparta dy, de, My M elvor Ypouuxde eZaptnuéva. Luvende ol evdeleg TéuvovTaL.
(ﬂ) M, = (11270) € dy, a; = {27_27 _1} || di,
My = (07—5,4) Edy, d = {—273,0} || ds.
a1 ff G2 = dy, da 1y Tépvovtan oe éva onuelo 1 etvon aclufortes.
—_—
Oa eZetdoovye av ta dwavbopata d1, do, MMy elvon cuveninedo.

2 —2 -1
MMy ={-1,-74} = det| -2 3 0 |=-9+#0,
1 -7 4

"Apa, oL evdeieg elvon acOuBareg.
(y) My = (2,0 —1) € dy, @ = {4,-6,—8} | d,
My = (7,2,0) Edy, a1 = {—6,9, 12} || ds.
@y = —2dy = @ || do = di, da % elvon TapdAAnec A ouuninTouy.
Enedf My Ms Jf @y = di # da. "Apa, ou eulelec elvon mapdhiniec.
M, = (1,2,3) Edy, d = {9,6,3} H dq,
M2 = (77675) € d27 C_il = {674ﬂ2} || d2‘
R
@ = 3@y = @, || @, = dy, da 1 ebvon TapddAnhes # ouunintovy. Enedh) My Ms || @1 = di = do.

(9)

38. No anodeydel 6t o evdelec di xou do téuvovton, va Peedel o onuelo tourc Toug xa 7 e&loworn Tou

EMLTEDOU TOUC.

r=1+4+2t =064 3t
dy : y="7+1t do : y=-—1-—2t
z=3+4t z=-2+4t

39. Na Bpedolv ol e€iowoeig g eudeiag € 1 onola SiépyeTan amd TNV APy TV AEDVWY o TEUVEL XoEULd and

¢ evdeleg €1, €2 o€ éva onuelo, av

r=t =242t
el y:17t Eg : y:3—t
z=3+1 z=4+4 3t

40. No Beedolv o eClodoeic e evdeioc &, av elvan Yvwotd 6Tt € || e1 xon téuver xodepid and Tic eudelec ey
xaL €3 o€ €va onuelo, av

r=34+1 r=—-243t
z—3y+2z=0
1 n L4—0 Ea:qy=—14+2t e3:qy=-1
rryTz N z =4t z=4—t

41. No ypogel n e&lowon tou emnédou Iy mou elvan napddinio oto eninedo II : Az + By + Cz + D = 0 xau
diépyeton amd to onuelo My = (o, Yo, 20)-
AVon. Iy | I=1l: Ax+ By+Cz+ Dy =0

My = (.Q?o,yo,ZO) €llp = Azg+ Byg+Czy+ Dy =0. = Dy = —(A.’L‘o + Byo + CZO)

Ané o nopandvew: Iy : Az + By + Cz — (Azg + Byo + Czo) = 0.
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42. Eow Il z+y+2—10=0 xou

r=t
e:dy=1-1¢
z=34+1

Na pehetniel av n € nepiéyeton oo 11, elvar napddhinin oo 11, A téuvel 1o II ot éva onueio.
43. Na ypagel n e&iowon tou emnédou 11 mou elvor mapdhhnho ctov dfova Ox xou mepléyet tnyv eudeia

.. 6z —y+2=0
“15z+32—-10=0

Avon.
II: k(6 —y+2) + udz 4+ 32 —10) =0 < (6K + 5p)x — Ky + (k +3p)z — 10u =0 =
A=6k+5bu, B=—k,C=r+3pu.
Oz || TT = {1,0,0} [T=>A-1+B-0+C-0=0
:>6/<a+5u:0:>%:7% o = —6,k = 5 nafpvoupe

IM:5(6x—y+2)—6(bx+32—10)=0<«<=1I: -5y —1324+60=0
44. Na Peedel n wavh xaw avoxyala ocuvdixn dote 10 onuelo F = (zp,yr, zr) Vo Pploxeton petalld wwy
EMTEDWY
II: Ar+ By+Cz+ D1 =0
I : Ax+ By+ Cz+ Dy =0

AbVom. 'Eoww I1 : Az + By + Cz+ D = 0 10 eninedo nou diépyetar and 1o F' xou ebvon mapdhhnro oo 11y .
Toéte Axp + Byp + Czp + D = 0 xoL GUVET®C

Axp + Byp + Czp = —D.

‘Eow Fi = (z1, Y2, 21) xu Fy = (21, Y2, 21) oL opYoydviee tpoBoréc tou F ota eninedo ITy xou o, avtictouya.
Toéte Axy + By + Cz1 + D1 = 0 xow Axg + Bys + Czo + Dy = 0, cuveng

Ax1+ By1 +Cz =—-D;

Al’z + Byz + CZQ = —Dg
F Bploxeton petold wwv I xau Iy <= F; xou Fy elvon oe dlagopetixols nuyweous wg npog o Il <=

(A.’L‘l + By1 +Cz + D)(A:L‘Q +By2 + Cz9 +D) <0<« (D — Dl)(D — D2) <0<« (D1 — D)(DQ — D) <
0 <= (Aazp + Byr + Czp + D1)(Azp + Byr + Czp + D3) < 0.

45. Na npocdloplotel av to onuelo F' = (5,6, 1) Bploxetar 010 ¥hpo YETOED TV EMTEDWY

I} : 3z 4+4y+22—-10=0
[y :3z4+4y+22+5=0

46. No Beedel 1 ywvia yetadd v emnédwy

I : 8 +4y+2+1=0
IIs : 22 —2y+2+1=0
evtég e omnoloc Bploxeton to onuelo F' = (1,1,1).
47. Adovton 1o eninedo I : 22 — 4y + z + 14 = 0 o . onpelae A = (—3,1,5), B = (5,4,2).
Na pyeretniel av 1o II téuver 10 eudiypoppo tphpa AB, | tnv npoéxtact tou AB népa and 10 A, ) Ty

npoéxtaoy| Tou AB népa and 1o B.
48. Aidovton ot e€lowoes TV ESPOY EVOC TOPUAANAETUTEDOU

I : 2243y +42—-12=0,I2: 2 +3y —6 =0, II3 : 2+ 5 = 0 xou pla xopugrfy A = (6, —5,1). Nu Beedolv o
eELONDGELC TV GAAWY TELOY EBPOY TOU TUEAAANAETLTESOL.
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5.9.2 Evuleia xou eninedo ctov yopo pe opBoxavovixd
cUOTNUA CUVIETAYUEVLY

Y1ic aoxfoec mou axohovdoly To GUCTNUA CUVTETAYUEVWY efvar 0pdoxavovixd.

49. Eow A = (1,2,3) wg mpog éva opoxavovixd clotnuo cuvtetoryuévewy. Na ypopoly ol eZlotaoels:
(o) Tre evdelog mov Suépyeton amd 10 A xan elvon TapdAAnin tpog tov dova Ox.
(B) Tnc evdeiog mov duépyeton amd 10 A xan elvor xddetn oo eninedo Oxy.
(v) Tne evdelac mou diépyeton and o A xau elvar xddetn otov dZova Oz.

50. Na Beelel n andotoon yetald twv actufotwy evdedv di xou dg, av

r=1+42t T = —2t
(@) di:Sy=2-2t do:qy=-5+3t
z=—t z=4
3y + =3+t
r—3y+z=
dy : do : =—-1+2¢
(B) du {x—f—y sad—po BTV ) +
z =

(Oé) M, = (172,0) €dy, d; = {2, —2,—1} || dq,
M2 = (Oa 7574) € d27 dl = {72a350} || d2'
H anbéotoon petald p(di, dz) twv actufatony evdewdy di xou de utoloyiletar and tov 100

—_
|(d@1, da, My Ms)|

Pldn,dy) = e ]

‘Eyoupe MMy = {—1,-7,4} Eneid| 1o olotnua cuvtetaypévoy eivon opdoxavovixd, Beloxouye:

2 -2 -1
<51,52,M1M2> = det(617527M1M2) = —2 3 0 =-9
-1 -7 4

€1 52 53
dy xdy=| 2 -2 —1|={3,22
-2 3 0

iy x| = VTR - VT
9
Onére dad = =
n6te p(dy, ds) Nivi
(8) My =(3,-1,4) € dy, @ = {1,2,0} || da.
. -3 1 1 -3
al:{ 1 1 ‘}:{27274} || dl

1 -1
Oétovtac z = 0 0710 cloTNua TV e€lo®oewy and Tig onoleg oplletor 1 di, Tadpvoupe To Gl TN

z—3y=0
r+y+4=0

1 1
-1 1

) )

7 povadxh Aoom tou onofou eivan 1 (=3, —1). Apa, My = (—3,—1,0) € da.
2 2 4
— —
MMy = {67074} — <61,C?2,M1M2> =|1 2 0 |=-40.
6 0 4

Tuveyiloupe énwe oty doxnon ().
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51. Na Beelel n andotaon yetadd twv napdhhniwy sudewdy dy xa da, av

(o) dy:qy=—6t dy:Sy=2+09t

r+y+z2z—1=0 20 +3y+62—-6=0
(8) di: v da : Y
y+4z=0 3r+4y+72=0

AVon. (a) Av M, €dy, My € dg xou @ || di(]| dz2), téte

| My My x d
X a
p(di,d2) = p(My,d2) = %

Bploxouye My = (2,0 — 1) € dy, My = (7,2,0) € dg xou @ = {4, —6,—8} || d;.
MGG = {5,2,1} = [Mi M, x @] = \/(@)2 - (M, D5)? — (G- My M)? = /116 - 30 — 07,

|@| = V116, dpa p(dy,ds) = /30
(6) Eyouvpe My = (1,0,0) € dy, My = (0,—24,18) € do xou

S (11
“=111 4

H andotaon petad v evdeudy Beloxeton 6nwe oty ().

)

11 11
,’4 0 01 ’}:{37—4,1} || di.
52. No Beedel n opoydvia tpoBolt, tou onuelov F(1,3,5) atnyv eudela

- 20 +y+2—-1=0
3 +y+22-3=0

Abor. Eotww Fy = (1,31, 21) elvor ) opdoydvia tpoBorf tou F' oty d. Bploxouye éva dtdvuopa dl|d.
S fl1 1)1 2
U1 2|2 3]

P — P —
FFy ={z1—1,y1 — 3,21 — 5} xou FF, 1d, cuvendg

2 1
3 1 ‘}:{1,—1,—1}

)

FF-d=0 < (21—1)- 14y —3)-(=1)+ (21 =5)- (1) =0
— r1+y1+xn1+7=0

Eredn Fy € d, Fy elvow AOom T0U GUGTHUATOC

2014+ y1+21—1=0
3x1+y1+221—-3=0 :>F1:(—2,1,4).
$1+y1+21+7:0

53. Acilte 6T n oploydvia npofoln tou onuelo F = (zp, yr, 2r) Téve oty eudela

T =x9+ at
€:qy=yo+bt
z=2zy+ct
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ebvor Ao w¢ mpog (2, Y, 2) TOU CUGTAUNTOS

T =x9+ at
Yy =yo + bt
z=2zy+ct
alx —axp)+bly—yr)+c(z—2r)=0

54. No Bpedel 10 onuelo ovypetpwd tov M = (4,3, 10) we npoc v eudeln

=142t
d:Sy=2+4¢
z=1-—1

55. AelZte 6t 10 onuelo ovuuetpxd ou F = (25, yr, 2F) 0¢ mpog Ty euldela

T =x9+ at
erqy=yo+bt
z=2zy+ct

elvor Ao w¢ mpog (2, Y, 2) TOU GLG TAUATOS

2
YHIE — yo + bt
ELER — 5o 4 ct
a(r —zp) +b(y —yr) +c(z —zrp) =0

56. No Bpeldel n opdoydvia mtpoforr Tne evdelac € oo eninedo I : 20 + 3y +42 —5=0, av

r=-247Tt
e:qy=3+5t
z=T+4 3t

57. Na Beelel n oploydwia tpoforn tng eudelag € oto Oxy-eninedo, av

- bx+8y—32+9=0
|2z —4y+z2-1=0

58. Na Beedel n opdoydvia mpoforry tne eudelag

T =x9+ at
e y=uyo+0bt
z=2zy+ct

oto eninedo Iy : Ax+ By+Cz+ D =0, av e [ 1.
Aborn. Av e [ TIj n opoydvia tpoBolf tne e ebvan evdela, Ty cuufBoliloupe e &’
‘Ectw II 1o eninedo nou meptéyet tnv € xau elvon xddeto oo Iy, tdte

T—=T0 Y—Yo =Z— %20
II: a b c =0
A B C
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Enewdn ' = Iy N 11, Bploxouye:

S
S
o
I
o

A B C
Az +By+Cz+D =0

59. No Bpedel n opoydvia tpoBoht; Tou onueiouv A = (1,0,1) oto eninedo I : 2z 4+ 3y + 42 + 5= 0.
60. No Bpedel n opdoydvia Tpofolf Tou onuelou A = (3,5,8) oto eninedo

I:2x4+3y+42+5=0.

61. AceiZte 6T n opYoydvia npoBoln tou onuelov F' = (zp, Y, 2r) Tdve oto eninedo Az + By+Cz+D =0

ebvor Aoom we Tpoc (X, Y, Z) TOL GLC TAUATOC

T =uxp+ At
y=yr+ Bt
z=zp+Ct

Az +By+Cz+D =0
62. No Bpedel 10 ovypetpixd onuelo tov A = (1,3,4) we npog o eninedo I : 3z + y — 2z = 0.
63. No Bpedel 1 andotoon petadd TV ETTEdWY

I, : Ax+ By+Cz+ Dy =0
Ily: Az 4+ By+Cz+ Dy =0

AvVorn. Eow My = (zo, Y0, 20) € II; = Azo+ Byo + Czp = - D1 =

|Azo 4+ Byo + Czo + Da| [ D2 — D
H ,H = Mv]-_-[ = -
p(I1y,TM2) = p(Mo, 1) Ny vEw:pEwe] VA2 1 B2t C?

64. No ypagel n e&iowon tou emnédou II* nou elvan topdAAnio npog to eninedo

H:224+y—42+5=0

xau améyeL anbdotaon V21 anéd to onuelo F = (1,2,0).
65. Na ypaoUv oL eEloOOES TwY EMTED®Y oL BtyoTtoroly Ti¢ Biedpeg Ywvieg mou oynuatilouy ta eninedo:

IL: T7x+y—6=0
Iy : 3x+b5y—42+1=0

66. Na ypogel 1 eZlowon tou emnédou mou nepEyet Tov dZova Oy xon toanéyel and to onuela My = (2,7,3)

xou My = (—1,1,0).

67. Na anodewydel 6t av éva eninedo II téuvel toug d€ovec Oz, Oy xou Oz evog 0pdoxavovixol cUG THUATOC

ota onuela (a,0,0), (0,b,0) o (0,0, c), avtiotowya, T6TE
1 1 1

1
S+ts+t5==3
a2 22 p2
omnou p ebvan 1) andotaon tou I and v apyr| Twv aévey.

68. Na Bpedel 1 xown xddetog twv actuPotwy eulewdy dy xa da, av

r=142t r=—2t
di:qy=2—-2t dp:qy=-5+3t
z=—t z=4
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Kaunbieg deutépou Badupou

6.1 AlyefBpuxég xapnLAEg TOL EMLNEDOL.

Opopog 6.1.1. Eva cOvoho I' onpeionv evég emnédou xohelton alyeBpxh; xoaunOAn, av o€ XEmoLo YEVLIXO
cOGTNUA CUVTETAYUEVWY Tou emédou to I' ouunintel ye 10 olvoro 6wV Twv Aicewy (z,y) pag eZlowong
F(z,y) =0, 6mou F(z,y) eivor Tohudvupo 800 yeteBANTOV.

O uipdTeEpOC PUOXGS M YLl Tov oTolo LTdpyEL ToAudVUMO F(x,y) Baduol n, tétow wote F(z,y) = 0 va
ebvon e€lowon tou I, xodeltan Badpog tne ahyeBpixhc xaunoine I

Oevpnua 6.1.2. Fotw pa alyefpixn) kaunidn T' éya eblowon F(x,y) = 0 wg npos ovotnua O8> kai

! !
T =cnx +cry +xo

y = cna’ + cay’ + Yo
TTol peTaoynpatiopnol twy ourtetayuévor and to 018 mpog to O'eleh. O Baluds tou moAvwyipov
G2, y') = Flcnia' + c12y’ + 2o, c212” + ooy’ + 40)
ouunintel pe tov Badud tov F(x,y).

IMépropa 6.1.3. O BaOuds pds alyefpikris kaumidng dev ekaptdtar and tny €mAoyr} Tov GUOTHUATOS OUV-
TETAYUEVWY.

6.2 ‘Elheidm

22 42
BOewpolue Ty ENen - + 2= 1, a>b>0.

To onueia F1 = (—¢,0) xou Fa = (¢, 0) xahodvton gotiec e ENewdng.

T tov xdo Fy = F; = (0,0).

O opududc e = 2 xahelton exxevTpoTnTa TNE EAEU)NC.

H exxevipdmnta touv x0xhou elvor undév. I xdde énhewhn 0 < e < 1.
Ovevdelecd; i = ——xoudy : z = 4 xaholvton dleudetoloeg TN EMAELPNG.

e e
Enewn 0 < e < 1 ot Sieudetodoeg tng Ehhewdng éyouy andotaoy > a and 1o xEVIpo TNg EAAELTNC.
O x0xhog dev €yer dievdetoloec.

2 2
x IN 7
Ocswenua 6.2.1. H éayn — + ?;—2 =1 efvar o oUvodo SAwy twy onueiwy M tov emmédov ya ta omoia
a

p(M, Fy) + p(M, Fz) = 2a,
émov Fy = (—¢,0), F5 = (¢,0), c = va? — b2.

43
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2 2

Ocdpnua 6.2.2. H rayn x—z + 2—2 =1 efvar o oUvodo Awv twy onuelwry M tov emmédov ya ta omoia
a
PAMLEY) ( aviozonga, PILTR) e)
p(Madl) ’ p(Mde)

émov Fy = (—¢,0), F5 = (¢,0), c = vVa?2 — b2, e = E,

a a “
di:x=——kardy :x = —.
e e
6.3 TYrepPBolq
Y
BOewpolpe Ty uTePBoAT P vl 1.

Eotw ¢ = va? + b2.

To onuela Fy = (—¢,0) xou Fy = (¢, 0) xoholvton eotiec tne utepBolrc.

4 C 7, 4 4 ? z
O apuude e = — xoheltan exxevipdtnta Tng uTepPorfc xon efvan mavta > 1.
a

a a
Ovevleleg dy : ¢ = —— xau da : @ = — Aoyt Sleudetoloeg TN UTEPBOAAC XoL £YOUV andGTACT and 0
e e
%év1po e unepBoirc < a.
b

Ovevldeiec ety = fg:v XOL E9 1 T = gx AAAOUVTOL AOOUTTWTES TNC LTEPBOARC.
Ocdpenua 6.3.1. H urepPorn 2—; — z—j =1 efvar o oUrvodo Awv twy onuelwr M tov emmédov ya ta omola
lp(M, F1) — p(M, F»)| = 2a,
érov Fy = (—¢,0), Fy = (c,0), ¢ = Va% + b2.
Ocpenua 6.3.2. H urepPorn 2—; — Z—z =1 efvar o oUrodo Awv Twv onuelwy M tov emmédov ya ta omola

p(M, Fy) =e ( avtiotolya p(M, F) = e)
p(M, dy) " p(M, dy)

émov Fy = (—¢,0), F5 = (¢,0), c=+Va?2 +b%, e = E,
a

a
di:x=——kardy : x =
e

6.4 Ilopafoly

Ocswpolue TNV Tapaforf| y? = 2px.

To onuelo F' = (Z,

Hevdela d: oz = —g xaettan Sievdetoboa Tng mapaBoAfc.

0) xohelton eotio Tne mapoBoinic.
O apriuoc p xaheiton €0 TwaXT TOPAUETPOS TNE TUEUBOAAC Xan Exel TNV EENC YEWUETEIXT EpUNVEld: LloOUTOL UE
v andctaor PeTagd e eotiug xou g SteudeTodoug Tng TapaBoAnC.
Ocvenua 6.4.1. H mapafoln y? = 2px efvar o otvolo twv onpueiwr M tov emnédov ya ta omoia
p(M, F) = p(M, d),

omouv F' = (g,O) kard:x = _b
2 2
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6.5 MeTacy nUuatiopwds TOAVGKGVOROU deuTépou Baduol
Kdlde mohuchvuyo deutépou Baduol €xer tny poppt
F(z,9) = anz?® + 2a122y + agoy® + 2012 + 2a2y + ag

To nohudvupo @(z,y) = apz? + 2a12wy + azy? xoheltor tetpaywvixd pépoc tou F(z,y) xor to I(x,y) =
a1 + azy xoheltor ypoupxd uépoc tou F(x,y).

Eyouye
oo = (2 92) () = e (%)

, a1 a , .
o6mou A = < H 12) xohelton Tivaoe e ¢(z, y).

aiz a2
Erlonc
aip a2 a1 X x
F(I7y) = (‘Tay71) aiz2 Qa2 QA2 Y = (Ivya1>B Y
ay as aq 1 1

a;; a2 a1
6mou B = | aj2 a2 as | xoherton mvaxog touv F(z,y).
aq az Qg

ITpdévaoy 6.5.1. H uctagopd tns apxnis tov ovotiuatos ovvtetaypévor dev petaPdlder tov mivaka tov
TETPAYWYIKOU UEPOUS TOU TOAVWVULLOU.

Aroédedy. Ipdypatt, av
r =1x +x
y =y +y
téte F'(2,y) = F(a' + zo,y +y0) =
= a11 (2 + x0)* 4 2a12(2’ + o) (¥ + yo) + a22 (¥’ + yo)? + 2a1 (2’ + xo) + 2a2(y' + yo) + ao =

= an@? + 2a122"y" + a2y’ + 2(a1120 + a12yo + a1)z’ + 2(a1220 + a2eyo + a2)y’ + F(zo,yo).
Apa, A=A

Ipétaon 6.5.2. Ay F(z,y) = a112? + 2a127y + azy® + 2a12 + 2asy + ag, to Lebyos (zo,yo) €fvar Aon
TOU TUOTHUATOS

anz +ay+a =0

a12% + agey +ag =0 (6.1)
kat F'(2',y") = F(2' + 20,y + yo0) = a}12% + 2a},2"y + dhoy'? + 2a) 2’ + 2aby’ + af), tére a} = a =0 (n
petagopd tns apxris O oto onueio O' = (xg,yo) mov elvar Avon tov ovotriuatos (1.1) ekakelper To ypapjixd
1épos 2a1x + 2a2y).

6.6 Opdoywrvieg avarrointeg ToOALWVOROU 20U Badpou

Opopdg 6.6.1. Eotw F(x,y) = a112% + 2a120y + aey? + 2a12 + 2a2y + ag xon

/ ! / — A / ! !
F'(z',y") = F(enz' 4 cioy’ + xo, co12’ + ooy’ +0) =
! 12 A !/ i 12 ! ! !/ i
a1 20197’y + agy C 4 2a17" + 2a5y" + ag.
‘Eva tohudvupo G(ai1, a1z, G2, a1, a2,a0) UE LETOBANTES G11, 12, A22, A1, G2, Gp XUAELTOL 0pVOYGVIOL avah-

Molwtn tou F(z,y), av
! ! ! / / /
G(ai1, a12, a22, a1, a2,a0) = G(ajy, ajy, agy, a1, as, ag)

, , ; €11 C12
v onoannors opﬂoYooVLo Thvoxa .
C21  C22
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Ocwenua 6.6.2. Ta modvdvuua

ail; a2 ai
A=|ai2 a2 a ) 0=
a1 az  agp

ailr a2

S = an +az
a2 G|’

etvar opBoydvies avallotwtes tov F(x,y) = ar12? + 2a127y + azey? + 2a12 + 2azy + ag-

Oevpnua 6.6.3. Av ya 10 moAvdvuuo F(z,y) = a11z? + 2a122y + ay? + 201 + 2a2y + ao, 10 Vel
A =0 =0, tdre ka1 T0 TOAVDY ULO

ail ax
a1 Qo

a2 A2
a2 ag

etvar opBoydvia avaidoiwn tov F(z,y).

6.7 Ilpoodioplopds tng xavovixng edlowong
pLog XN 2% Badpov.

Heétaocy 6.7.1. Ay F(x,y) = a112? 4 agy? + 20, + 2a0y + ag, TOTE a1y ka1 asy €ivar piles tng e&lowons
A —SA+d5=0.

Arnoédeln.
a1 0
0 a9

ail a2
ai2 a2

5:

= a1 - a2

xor S = ai1 + aga. Apa, ay xon ags ebvan pllec e e€lowong A2 — SA 4§ = 0.
Ogiopde 6.7.2. H eZiowon A2 — SA 4§ = 0 xodelon yopaxtnpotixt| e€lowon tou F(z,y).

Oedpnua 6.7.3. Eotw A1, A\ elvai piles tng xapaktnpiotikng e£iowons tov
F(xz,y) = a112? + 2a1220y + azey? + 2a12 + 2a2y + ag, émov aja # 0.
Ay F(x' cos¢ — ' sing, 2’ sin ¢ + ¢/ cos ¢) = Mz’ + Aoy'? + 2a) 2" + 2aby’ + al), téte

AL — a1
tan ¢ = —
12

Ocwenua 6.7.4. Eoww A1, Ay elvai piles tng yapaktnpiotikng e£iowons tov
F(x,y) = a112? + 2a121y + a22y® + 2a12 + 2a2y + ag, 6mov aya # 0.
Av F(z' cos¢ — ' sing, 2’ sin g + ' cos ¢) = \1a’? + Aoy + 2a) 2’ + 2aby’ + af), tdre

cot 2¢ = 1 — @22
2(112
Oedpnua 6.7.5. Eotw A1, o efva piles tng yapaktnpiotikris e£iowons tov moAvwypov
F(z,y) = a112” + 2a122y + az2y® + 2a17 + 2a2y + ao, (6.2)

émov a1z # 0.

At—ann , , . ,
Ay tan ¢ = ——— tdte pe avtikardotaon Twv T kal y 0to ToAvdyUpo (6.2) and tous TtUmous
ai2

z =ux'cosp—y'sing
y =x'sing+y’ coso

TPOKUTTEL TOAVWY VIO TS HOPPIS

)xlx’Q + /\Qy’2 + 2a'1:z:’ + 2a’2y' + aa.
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Hapdderypa 6.7.1. Qo npocdiopicoupe o eldog TN XUUTOANG

z? —day+ 4y + 4z —3y—7=0

_ _ _ _lan a| |1 =2
S—a11+a22—1—|—4—5,5—a21 a22—‘_2 4’—0
M _SA4+0=0<= X -5A=0<= X\ =0,=5
At—an 1
tanp = —— = —
ai12 2
1 2 . ¢ 1
COSYP = —F—=——== —, sinp =tanyp-cosp = —=
V1+tan? o VB VB
51/ = {COS QD,SiH(,O} = {%a %}
52/ = {*SiH%COSSO} = {7%7 %}
Ot 0oL peTacyNUaTIonod TwV GUVTETAYUEVGWY efval
2 L
S R 6.3
Vst Vs o
12
Avtixadeotdvtac T z xou y oty apy e&lowon nalpvoupe Ty egicwon e xaundine oto Oy
10 5 2 1 7
5P — ¢y +—=2 - T=0=y’ - =y +—=7 - - =0
1 1 8 1 1 8
! 2 / / 2 /
-—=) '+ —=2 -—-=0=(y -—==) "+ —=@ —-—%=)=0
O~ )t =0 - Pl )
Avtixadeotdvtog To & %o Y dmo Toug TOTOUS UETACY NUATIOHOD TV CUVTETOYUEVWDY
=2+ s (6.4)
Vb
1
/ 1
= + —
) Y /5

ot onofot avTioToLolY oty Yetagopd tne apyfic O oe Ao onueio O, nafpvouye tny e&lowon tne napaBorfc

y'"? = —%x” oto O'eYéy.

Ilgoétaom 6.7.4. To ovotnua
ane +appy+ar =0
6.5
612$+a22y+a2:0} (6.5)

éxer drepeg AVoes av kar uovo av 6 = A = 0.
Ocwenua 6.7.5. Eoww ua kaunidn I éyer egiowon
a112” + 2a122y + azey® + 2a1 + 2as +ag =0
wS mpos éva oplokavovikd ovotnua ovvtetaypépwy O€;es.

7 , 7 , , 1= =) ’ ’ , 7 /..
Yrdpyer éva oplokavoviké ovotnua ovvtetaypépuwy O'€)'€) ws mpog o omolo N I' éyer pia and g pHopPés:

A
I )\195'24—)\23/24—3:0, av § £ 0

IT 2 = ard=0xa1 A =0

K
~S

111 y'2:2\/;—?x’, av6=0xKxa1 A#0
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Ocwenua 6.7.6. Ia kdle kaumidn 2ov Pabuot I' vrdpyer éva oplokavoviké ovotnua ouvrtetaypépuwy
O'e) ey ws mpog o omoto n T’ éyer pia and g poppés:

1.

6.8

l’/2 y/2 ;

?JF(TQZL éeayn, av § >0 ka1 S - A < 0.

1,/2 y/2

= + e —1, gavraonixry éewpn, av § > 0 kar S - A >0

37/2 12

5 + =l =0, Levyos tepvouévar pavtactikdy evdadv, av 6 > 0 kar A = 0.
12 12

el =1, vrepBorn, av § < 0 ka1 A # 0.

:L‘/2 y/2

s 0, levyog tepvopévwy mpayuatikdy evdeady, av 6 <0, A = 0.
y'? = a? Levyos mapal\idwr mpayuatikdy evdecr, av § = A =0 ka1 K < 0
/2

y'? =0, lebyos ovumrrovocr evdedy, av 6 = A =0 ka1 K = 0.

y'? = 2pa’, mapaPorrj, av § = 0 ka1 A # 0.

Aoxroeig.

y'? = —a?, Lebyos mapaidewr gavtaotikdy evdedy, av § = A =0 kar K > 0.

Y1c aoxioec e mopoypdpou auTthc oL apyixés eELOWOES XAUTUAGY 20U Baduod divovtar we mpog €va
opdoxavovixd clotnua cuVTETAYPEVWY O€ €.

69. Na mpoodloplotel t0 eldog TNg xounOANC:

622 4 6y° + 62 + 30y — 11 =0

Abor. H elowon ypdpeton

6 (z*+2)+6(y*+5y) —11=0

1\? 5\ 6 150
- 2) —2 -2 1=
6<JC+2> +6(y+2) 1 1 0

Avuxahotdvroc to 2,y oty teleutala e€lowon and toug TOToug

8
I

H\
|

Y

I
@\
|
N| TR =

(6.6)

oL onoloL avTeToL oLy oTNY PeTapopd tne apyfic O tou cuoThuatog cuvtetayuévoy O ey oto onuelo O’ =

(_%,

—3), radpvoupe Ty eZiowon Tne xapmOANG oTo cvotua O'E 8

2 12

62" + 6y —50=0 = T7 + Ly =1
6 6

nou ebvon e€lowon e EAkewnc.
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70. Na npocdiopiotel 1o ldoc e xounOine: 322 — 18z + 10y = 0.
A¥Vom. H elowon ypdpeton

3 (2% —6z) +10y =0
3(x—3)>+10y—27=0

2
3($3)2+10(y18> =0

Avuxahotdvrag ta 2,y oty tedeutala egloworn and toug Timoug

r=a+3
L
y=y 10

oL onolot aVTLGToLYoVV TNV UeToopd TN apyfic O tou cucTAuaTog cuvtetayévwy O €y ato onuelo O’ =

(3,2%), matpvoupe v eZlowon tng xounOing oto clotrnua 0’81

10 ,

3:6'2+10y’:0<:>m'2:—§ Yy

mou eivon e€iowor g Tapafolrnc.

71. Na Beedel n xovovixn e€icworn xa 10 xavovixd UG TN TNS XAUTUANG:

522 + 12zy — 222 — 12y — 19 = 0.

Avon.
__ ainn1—az __ 5 ! _ cot 2¢ _ 5
cot 2¢ = 2ar, 12 7 008 26 = 1tcot22¢ 13 -

_ l14cos2¢ _ 3 . _ l1-cos2¢ __ 2
CosSY=1/"5 - = rusing=,/—5— =33

Me v rmepwotpogpry tou  O€1éy  ylpw oamé 10 O xotd 1t ywvid ¢ mpoxOnteL  To
opYoxavovixd clotnua ouvtetayuéveov Oy es, 6mou

&, = {cos p,sinp} = {\/%, \/%} o

& = {=sing,cos ¢} = {~ 75, 75}

Ou tonoL alaryric Twv ouvtetayuévwy and to Oe1e; tpoc to Oy ey elvan

x=ux"cos¢—y ' sin = tx'— 2oy’
— /~¢ y/ ¢}<:> _213/ 33", (6.7)

y=z'singp+y ' cos¢ y= 7zt + 75y
Avtadiotdvtag 1o & xou 0 Yy and toug (6.7) otny apyxn e&lowon e xaunding malpvoude Ty e€lowon

e xopuThAne oto 087 éy:

8
999/2*4 /277x/+7 I
(VT NiEM
10

2
9 (x’2 - 13;10') —4 <y'2 - my') -19=0+
+

10 25 2 1 25 1
9(2? - =2 )—4(’2—'+>—19—9-+4-=0<:>
( B 1 VT

9<x'—¢%>2—4(y’—¢%)2—3620 (6.8)

Avuxadiotdvrae w2’y oty (6.8) and toug tdnoug

/ "
+

8
|
8
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oL omofol avTioToLyolV 6NV YeTaopd tne apyfic O Tou cuoThuatog cuvietaypévwy Oy ey oto onueio O =

(zh,yb) = (\/%, \/%), Tadpvouye TNy e€lowon e xauniAng oto clotnua O'eYéy:

92"? — 4y — 36 = 0 <=
x//2

y//2
—=—=1 6.9
5 (6.9)

H (6.9) eivar 1 xavovixr eglowon g xoumOAng (n onolo elvar unepBoly).
To xavovix6 clotnua e xounving ebvor 1o O'éyés.
Ané6 toug timoug (6.7) Beloxoupe étt O = (1, 1) we npoc to apyxd clotnua O s.

72. Beedel 1 xavoviny| e€loworn xaL 10 xavovixd GUGTNUO TNS XAUTOANC:
522 + day + 8y? — 322 — 56y +80 =0

AVorm. Ou Bpolue Tic avarlolwTes TNE XAUTAANC

ail a2 ap 5 2 —16
A = aijp QA9 Ag| = 2 8 —28| = —1296,
aq as ap —-16 —-28 80
_|a11 ai2| 5 2 o
U a2 a2 o ’2 8‘ o 36’

S:a11 +a22:5—|—8:13
Hopatnpotue 6t 6 > 0 xow S+ A < 0 = n xaundAn eivon ENAeW.

Kavovixy e§iocwomn xapnLAng.

Ened? § # 0 n xovovly e€lowon tne xopundng elvor 1oodvoun e tny eZlowon:

A
)\156/2 + )\lez + g =0 (610)

Oa Beolue tne yopoxTneloTixés ploeg A xou Az amd Ty yopoxtnelo Ty e&lowon

M-S 4+0=0<= N —-13A+36=0<=A=44)1—0.

T Ty éNewdn emdéyoude |A1] < [Ag] <= A =4 xaw Ay = 9.
H eZiowon (6.10) ypdepeton

1296 12 12
45 £ Ooy? — o2 ) = A F Doy? —36=0—= — + L —1
36 4 9
Kavovixé cVotnue 0'¢)'e;y) tneg xopnding.

&/ = {cos ¢,sin ¢} xau &' = {—sin ¢, cos ¢}, émov tan ¢ = 7’\1(1_1‘;“ =45 =1

, _ 1 _ 2 ; _ . — _ 1
Bploxouye cos ¢ = ViTenig V5 xou sin ¢ = tan ¢ - cos ¢ 7
Apw, & = { L, — L} &) = {2, 2.
Ou ouvtetaypévee e apyhc O = (20, Yo) TOU Xxavovixol cLOTAUATOS elvar AICES WS TPOS T XL Y TOU

LG TAUATOC

a11x+a12y+a10} S5 +2y —16 =0

a12T + agoy + as =0 2x+8y—28—0} T=2y=3

Apa, O' = (2,3).
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73. Na Beedel n xavovinn e€icwon xa 10 xavovixd cUG TN TNS XAUTUANG:
4a* — 4wy +y* — 62+ 3y —4=0.

Oa Bpolue ¢ avohholwTES TN XOUTHANG

a11 Q12 Qi 4 -2 -3
A= a1 QA2 Ag| = -2 1 % =0
ai as ap -3 % —4
_ @11 ai2| _ 4 —2 _
0= a2 azp| |—2 1 =0

S=a+ap=4+1=5
Oa Beolue ¢ pileg e yopaxtnplo e e€liowong:
NoSA+0=0<= XN -5A=0<= X\ =0\ =5

Enewr 0 = 0 xou A = 0, yio va tpocdioploovue 10 eldoc g xoundAng meéner va Bpodue Ty TWh e
avarrolwtne K.

1
3
R,

aix  ax
a1 Qo

a22 A2
az ap

3
2

K= +

‘4 -3

-3 —4‘ *

K > 0 = n xounOhn ebvar Ledyoc TopdAANAWY TRoy LoTiddy EVUELDY.

Kavovix? efiocwon xopunOAng.

Enedr § = A = 0 1 xavovixy| e€lowon tne xoumdAne elvon

K 5
2 _ 2 _ =
T Y TG

>/

Kavovixd clUotnue 0'¢,'8) tne xawrdAneg.

€' = {cos ¢,sin ¢}, €5 = {—sin @, cos ¢}, 6émou tan ¢ = Ala_il‘;“ ==$=2,

Boloxoupe cos¢p = ———— = = xousing = tan¢ - cosp = =
ploxoue COSP = s = U5 ¢ =tang-cosg = Iz
, > 12 > 2 1
Apa, &) = {%, ﬁ} xou €y = {_ﬁ’ %}
Ou ouvtetaypévee e apyfic O = (20,Yo) TOU %aVOVIXOD GUOTAUATOS €lval AUCELS WS TPOS T XOL Y TOU
OLO THUATOG

a1+ apy+a; =0 e —2y—3=0 3
= y=2zr— -

a12$+a22y+a2:0} —2x—|—y+%:0 y T 2

Onowdrnote onueio tne eudetac y = 2z — 3 uropet va elvan opy# ToU xavovxol cuothuatoc. Emiéyoupe

tuyato éva amd tor onpeio avTd:
3
O'=(0,—=].
2
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74. Na Beedel n xovovinn e€ioworn xa 10 xavovixd cUG TN TNS XAUTUANG:
2? —day+ 4y 442 -3y —7=0 (6.11)
AVom. Ou Bpolue Tic avolholwteg TS xaUTAANG:

a1l a2 ap 1 -2 2

25 —
A=|ai2 azp a]=|-2 2 —% = § = Zu 212 ‘_12 42‘0
aq a9 ao 2 —% -7 2 22
Enedr) 0 = 0 xon A # 0, 1 xamOAn ebvon nopoBoAr.
Oa Bpolue o SLVOOUATA TOU XAVOVIXOD GUC THUATOC.
€y = {cos¢,sin ¢}, &' = {—sin¢, cos ¢}, émou tan ¢ = 4t = =2 =1

1 2 1
cosp = = sing =tanyp-cosp = —=.
¥ NMttanzy V3’ ¥ ¥ =175
’ > _ [ 2 1 > 1 2
APO(, €1 = {ﬁ, ﬁ} XoL €9 = {—%, %}
O t0noL yetaoyNUaTIoRol Twv cuvtetayuévey oand 1o O 1> oto O, elvou:

2 1
=—1 - —y (6.12)
V5 NG
1 / 2 /
Yy = —7z=T + =y

Vi VB

Avtixadeotdvrae T z xou y and toug (6.12) oty (6.11) nadpvoupe Ty e€icwon tne napaBolic oto Oy

2 1 7 1 1 8
/2 / !/ /! 2 !
-—=yY+F=2d—-=0=H -5 +—F=2 - =0
Y \/gy \/5 5 ( \/g) \/5 5
1 1 8
(Y ——=)P+—=@'—-—=)=0 (6.13)

VRV

Avtadeotdvrag ta &’ xu y' oty (6.13) dno toug Timoug

8
o= (6.14)
1
/ 1
=y +—
Y Y NG

oL onofot avTioToL oLy oty Uetagopd tne apyfic O o dAko onueio O, nafpvouye tnv e&iowon tne napaBorfc
ot 0'e)/é,):

1
"2 = g 6.15
Y 7 (6.15)

Avtathotodvtag ta z” o y” oty (6.15) and toug TONOUS

2 = —a" (6.16)

radpvouye Ty xavovxd e&lowon y'"? = %x” ¢ mapoBorfic 610 xavovixd olotnua O'-/'€y .

Ms’v& va Bpolpe tic ouvtetayuéveg ou O we Tpog To apyxd 006 THUA CUVTETAYHEVWY:
" y4") = (0,0) oo O'- _'1'_'2’

yy) = (0,0) oto O’/ ey and touc (6.16),

Yo) = (%, %) oto 0€y'éy) and touc (6.14),

O = (20,%0) = (3,2) ot0 0&12 and touc (6.12).

= (20
= (z
= (z

/
Lo
/
Lo,

Ynpeiwor 6.8.1. H xavovu e€lowon tne napaBolrc punopel vo Bpedel xou and tov tino

A

_2 S?)



Kegpdhowo 7

Enpdveieg 2ou Badupod

7.1 Kulwdpixég entpaveleg

Eotww 7 éva eninedo xaw € wa eudelo mou téuvel 1o m oc éva onuelo. Oewpolue yiot xaUTOAT 7y ToU 7.
H évwon ohov twv euldeldy mou elvar TapdAANAES 0TN € XAl TEUVOUV TNV 7 Xohelton XUAVOELXY) ETUQAVELD UE
Btevdivousa TNV ¥ X YEVETELREC TOPIAANAES GTNV €.

Oewenua 7.1.1. Eow 6t Ozyz elvar éva yeviké odotnua ovvtetaypuévoy tov xdpov kai vy €lvar pa
kapumiAn tov Ozy emmédouv.

Ay n v éxa ekiowon F(z,y) = 0 ws mpos Oxy, téte n kuhwdpikrj emgdveia E,, pe dievddvovoa t v kat
yevétepes napdAnies otov déova Oz éxer e€iowon F(x,y) = 0 ws mpos Ozyz.

Ano6deln. Eow M = (z,y, z) éva anuelo tou yodpou xau M’ = (z,y,0) n npofolf touv M ct0 T mopdhhnio
otov Oz. To onuelo M avixet otnv E av xon pévov av M’ = (x,y,0) € 7, dnhadr av xou pévov av F(z,y) = 0.

Apa, F(z,y) = 0 elvar n e&lonon tne xukwdpiic emgdvelas E oto Ozyz .

HMapadeiypata 7.1.1. Yta noupadelypota mouv axolovdoly to cUoTtnue cuvietaypévey Oxyz elvon op-
Yoxovovxo.

2 2
s g . o~ , , €T L5 L
1. H xuhvdpueh emgdvela pe dievdivouoa v edhewhn — + %2 = 1 tou Ozy-emmédou xan YEVETELPES
e y?
== 1 xon xahelton eEAAELTTINGS XOAVEPOC.

nopdAniec otov Oz €xel oo cbotnua Ozyz eglowon % + b
a

2 2

N 7 z N 7, 2 a'; AN Z
2. H xuhwvdpud| empdveia pe dievdivouoa tny ENkewyn — — ‘7;—2 = 1 tou Ozy-emmédou xan YEVETELRES
(;2 Y2
Tapdhniec otov Oz éyel oto olotnua Ozyz eliowon — — 2= 1 xon xohelton uTepBoAdS XOMVSPOC.
a

3. H xuhvdpuh emipdvera ue dieudivouoa Ty mopoBord y? = 2px tou Ozy-eminédou xou YEVETELPEC TOPSAAN-
Aec otov Oz éyeL o0 clotnua Ozyz eilowon y? = 2px xon xahetton TopaBohixdS XOAVDPOC

53



54 KEBAAAIO 7

7.2 Kovixég enipdveleg.

‘Eotww 7 éva eninedo xow O éva onueio mou Bev avixel 610 m. Oewpolue wa xaunVAn v oto m. H évwon
6wV TV eudeldV ol omolec Biépyovtar and To O xat TEUVOUV TNV ¥ xokelton xwvixh empdvela pe dievdbvouoa
v v xot xopuey) To O. Ou eudeleg mou diépyovion amd 0 O xou TEUVOLY TNV 7y *AAOUVTAL YEVETELRES TN
HOVXAC ETMLQAVELAC.

Hapddesvypa 7.2.1. Oa Beolue v eiowon g xwwxng enwpdvelac K nou €yel wg xopupr v apyny O
evoc oploxavovixol cuothpatoc O€]Exes xan 0dnyd tny EAeldn

Eow M = (z,y,z) # O éva onuelo tou yodpov xou M’ 1o onueio tourc e evdelac (OM) pe to eninedo
z=c. Towe M' = (2',y',c) 7o cbotnua OF1E285.
— —
M e (OM) = OM' =tOM = {2',y,c} = t{z,y,c}
=2 =tx, vy =ty, c=1z
= t=5 0 =%r, Yy =%y, vz#0
2
MeK<<= M €y i—Z—i—’;—Q:l,énoux’:gﬂc,y’:gy{:)
2 2 2
Tl 2y
a b2 2

H ouvtetaypévee tic xopugric O = (0,0, 0) wavoroloby enlone tnyv mopandve e&lowaon.

7.3 Emgpdveleg ex TEploTROPNS.

Ye éva eninedo 7 Yewpolue wo eudela € xon wat xoumOAn . H emgdveir B mou mapdyeton dtav 1 7y
TEPLOTEEPETOL YOPw amd TNV € XOAelToL EMPAVELDL EX TEELO TROPYC.

‘Eotw Ozyz éva opdoxavovixd cloTnua CUVTETAYHEVWY TOU YWeou. Oewpolue wio xoundAn v tou Oxy-
emnédou ye eZlowon F(z,y) = 0 wg npog 0 cbotnua Oxy. Trodétouvye bt 1 v elte elvon GUUPETOXT G TIEOS
Tov dZova Oy elte Bploxeton ot éva ano ta nuienineda oto onolo 0 Oy ywellel to eninedo Ozy. Oa Bpolue v
eZlowon tne xUdpxrc emupdvelnc E mou nopdyetar 6tay 1 ¥ TERLO TREPETAL YUpo and Tov dova Oy.

YupPoiilouye ye Il o eninedo mou dépyetan amd tov dEova Oy xan oynuoatilel Yovia ¢ ue to eninedo Oxy.

M(z,y,z) € E av xau pévov av undpyel eninedo Il tétoo dote M € E NI, Eto I, Yewpolye o
opdoxavovixé cbotnua Oz sy, 6mov Oxzg L Oy. X10 Oxypy n xaundhn v = Iy NE éxel ekiowon F(z4,y) = 0.
Av M = (z,y,2) € 74, T6T€ Ty = Va2 + 22, Tuvende 1 e&iowon e E elvou

F(va?+22,y)=0.
Ynueinorn 7.3.1. Me nepotpoph e xounidne F(z,z) = 0 tov Ozz-emnédou yipw and tov dZova Ox

nopdryetan em@dvela pe ellowon F(x, \/y? + 22).
H emgdvero mou napdyetan 6tav 0 xounOAn F(z,y) = 0 tou Ozy-emnédov nepiotpépeton YOpw and Tov

d€ova Ox éyer eglowon F(z,\/y?2 +22) =0
IMapadeiypata 7.3.1.

1. Oewpolye v éNhewdn i—z + Z—z =1 tov Ozy- emnédov. Oétovue F(z,y) = %2 + %z - L

H empdvero mou napdyeta 6tay 1 Medn nepto tpépeton yOpw omd tov dEova Oz €xel e&lowon F(x, \/y? + 22) =

0, mou wwoduvayel ue
2 2 2)2 2 2 2
T (Vy? +22) T y z
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£2

a? c2
Tou TapdyeTon GTay 1) UEPBOA TEplo TREPETAL YUpw antd tov dZova Oz éyel eklowon F(y/a? +y2,2) = 0,
ToL LoodUVaUEL HE

2. Oewpolye TV UTEPPOY i—z - i—i =1 touv Oxz- emnédou. O¢toupe F(z,z2) = — 1. H emgpdven

7.4 EAl\eupoeidég

Me tnv neplotpo@n tne EMeWdng i—z + g—j =1 y0pw and tov d€ova Oz mapdyeton emipdveta Ye e&lowon

1;2 y2 2,'2
¥+b72+b72:1'

Opwopde 7.4.1. H emgdveo tou mopdyeton Ye Teplotpo@r e éMewdne ylpw and tov d€ovar tne xahelton
ehheu)oetdég ex TEPLOTEOPNG.

Ocwpolpe TV amexdvion f: R3 — R3, tou oplleton we eZhc

(#,y,2) = (2,9, k2).
To eMewoeldéc ex nepiotpopric anewxovileton TNy emupdveLa 1) onolo xaAelton eEAAeLPoedES xau Exel EElowaon:

.132 y2 22
= =1.
2 " e

O¢toupe k2b? = %, onbte N mapamdve eElowon YpdpeTo

x2 y2 22
StEtg=1
7.5 Ta vnepBolocidy.
Me tnyv meplotpogt| TG unspﬁo?\ng - y2 =1 y0pw and tov d€ova Oz mapdyeton empdveta Ye e&iowon
.’£2 y2 22

Opwowpde 7.5.1. H emgpdveia tou mapdyeton Ye TEPLOTROPN TNe UTEpBONAC YUpw and tov mpaypatixd dZova
e xaAeiton Blywvo unePBOAOELBES EX TEPLOTROYTC.

Oewpolpe TNy amexdvion f: R3 — R3, tou oplleton we eZhc
(2,9, 2) = (2,9, k2)-

To diywvo unepBohoedéc ex TeploTpoPrc anexoviletal oTny empdveta 1 onola xoeltar diywvo utepBoloeldéc
xau €yl €€lonan:

22 2
@ B EET
Oétoupe k2b? = %, omdte N Tapamdve eElowon YpdpeTo
2y 2
2 R 2 b
Me tnyv meplotpogt| TG unspﬁokng y—g =1 y0pw and tov d€ova Oy mapdyeTton EMLPAVELR UE EEOWOT)
2 2 2
£—£+L—L

a? b2
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Opwowog 7.5.2. H emgdveia tou napdyeton Ue Teplotpoph) TS LUTepBolfc YOpw omd Tov QovTac xd dgova
TNe xaAeltan Hovoywvo UTEPBOAOELSES EX TEQLOTROYTC.

Oswpolye TNV anewdévion f: R® — R3, mou opiletor w¢ e€fc

(2, y,2) = (2,y,k2).

To povdywvo unepBoloetdés ex TeploTPOPHC anetxovileton oTNny emlpdvela 1 onola xohelton LOVOYwVO UTER-
Bohoedéc xau Exel EZlowon:
2 2 22

a? b2 k2a2

2 ondte 1 Tapandve eElowon YpdpeTo

O¢toupe k?a? = ¢

£U2 y2 22

2 pra-t

7.6 Toa nopaolocidy.

Me v mepLotpogh e tapafolfc #? = 2pz, p > 0, Ylpw and Tov dZova tne Oz TapdyEToL EMLQEVELX UE
eglowon
2 2

x—+y—:2z.

p p

Opowdc 7.6.1. H empdveia mou nopdyeton Ye TEpIoTpoPY| Tne TopaBolfc YOpw and tov dZova Tne xahelton
TpAB0NOEWDEC EX TEPLOTPOPTC.

Oewpolpe TV amexdvion f: R3 — R3, tou oplleton we eZhc
(2,y,2) = (z, ky, 2).

To moapoBoroedéc ex neploTpoPrc anewxovileton oTny empdvela 1 omtola xohelton EANELTTIXG TopaBONOEdES Xat
€xe €Zlowon:

2 2
r y? = 2z.
p k%
Oétoupe kp = g, omdte 1) Topamdve eElowon YedpeTon
2 2
r + L
p q

Opwopog 7.6.2. H empdvela oe éva opfoxavovind cuo TN CUVTETAYUEVWY EYEL EElCWaT)

2 2
Tl 0z p>g>0
P q

xaAelTon EMNAELTTING TIopABONOELDEC.

Oplopog 7.6.3. H emgdvela oe éva opfoxavovind cuc TN GUVTETAYUEVWY EYEL EElowan

2 2
x
——y—:Qz, p>0,g>0
p q

xahetton umepBolund mapofoloeidéc.

Ynpeiwor 7.6.1. Ocwpolue dVo0 TopaBoréc 1 xou Yo e xowt| xopupr, O xou xowd d€ova cuuuetploc Oz,
oL onoleg Bploxovta oe xddeta eninedo xan €youv dlapopetixr) ”xatediuvon’:

n 71 Beloxetan oto Oxz-eninedo xou €yt cduto e&iowon x? = 2pz, p > 0,

1 72 Beloxeton 610 Oyz-eninedo xau éyel oduto ekiowon y? = —2qz, q > 0.

To unepBolxd TapaBohoeldéc Tapdyetan dTay 1 xopu@T TNS TaEaBorrc Yo xuvelton xorTd urixog TN TapaBoAhAc
V1-



Emngdveies 2ou Baduot 57

7.7 Emgdveieg dsutépou Baduol

‘Eotw Ozyz éva opfoxavovind cOoTnua cUVTETAYUEVWY Tou Y®eou. ‘Eva clvolo E onuelwv tou yopou
xahelton emupaveta deuTtépou Parduol oy CUUTITTEL UE T GUVOAO OAWY TWV GNUEIWY TOU YWEOU Ol CUVTETAYUEVEC
(x,y,z) Twv onolwv elvon Moeic poe eZlowons e popphc

a1z + a22y2 + a33z2 + 2a190y + 201322 + 2a23Yz + 2a1% + 202y + 2a32 +ag =0

Oevrpnpa. o xde empdveia deutépou Badpod undpyet éva opdoxavovixd cUoTnUe cuvteTayuévwy Ozyz
o710 onolo 1 emipdvela £xel ula and TIC HOPQES:

x> y2 22
1. §+b7+07 =1 eMewoedéc (a > b > c > 0)
z2 y2 z
9. > + i + 5= —1 gaviactind elhewpoetdéc (a > b > ¢ > 0)
z? y2 z
3. StE - = 1 povéywvo vrepBohoedéc (a > b > 0,c¢ > 0)
x> y2 22
4 — =7~ @ = | dixwvo urepfooeidéc (a > b > 0,¢ > 0)
x> y2 2°
5. —5+ 5 T 5 = 0 paviaomude xévoc (a>b>c>0)
2 2 2
x Yy 4 _ ’
6. §+b7_§_0xwvo; (a>b>0,c>0)
2 g2
7. — + = = 2z eherrund moapaBoroedéc (p > g > 0)
p q
z? 9P
8. " = 2z unepPolxd mapaBoroedéc (p > 0,q > 0)
z? g2
9. = + = 1 ehetmtinde xOAvdpoc (a > b > 0)
a
z? g
10. =5 + = —1 gavtactxds xOAwdpoc(a > b > 0)
a
2 g
1. = — ol 1 urepBohxdc xOAwdpoc (a > 0,b > 0)
a
z? g2
12. =5 + 75 = 0 Cebyoc gavtaomixwy tepvipevey emnédwy pe topn tov dZova Oz (a 2 b > 0)
a
22 g
13. 2 — == 0 Zebyog MpoyHATIXOV TEUVOUEVOV ETULTEDWV
a

14. 3 = 2px napaBohxdc xOAvdeoc (p > 0)
15. 2 —a*=0,a # 0, Lebyoc TapdAANAWY TRAYUATIXOV ETUTEdWY T = a, T = —a
16. 2> +a> =0, a # 0, Lebyoc TAPGAANAWY PAVTAC TLXWDY ETLTEIWY

17. 22 =0 Cebyog ovpmintoviwy eminédwy = 0.

7.8 Aoxvoelg.
75. Na npocdiopiotel To eldog e empdvewac: 22 + 4y? + 922 — 6z + 8y — 362 = 0.
Abon. H elowon ypdgpeton
(22 =62+ 9) +4(y* +2y+ 1) +9(2* —42+4)-0-4-36 = 0
(-3 +4y+1)?+9(z-2)-49 = 0 (7.1)
Avuxahotdvroc o x,y, z oty (7.1) and Touc TOTOUC AAAAYAC TWV CUVTETAYUEVKDVY
x=1"+3

y=y -1
z2=2 42
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oL oTto{oL aVTIoTOLY VY 0TV HeTapopd Tne apyc O Tou cuoThUaToS cuvtetayuévewy Oe1€2€3 oo onuelo O’ =
(3,—1,2), nofpvoupe v eZlowon g emgdvelas oto ovotnua O'€12€3

12 12 12

x P
m’2+4y'2+9z'2:49<:>4—9+zi§+§=1
4 9

nou elvon e&lowon tou eledoedole. Apa, N emupdveln elvon eMeLpoeldéc.

76. No npocdiopioTel to eldoc tne empdvetac: 4a? — y? — 22 + 322 — 122 + 44 = 0.
Abon. H elowon ypdpeton

4(x? + 8z +16) —y® — (22 +1224+36) +44— 64436 = 0
dz+4)? —y*—(2+6) = —16 (7.2)
Avtathotodviae o z, y, z oty (7.2) and touc TOTOUC IANAYHAS TWV CUVTETAYUEVGDY
r=a —4
y=y
2=2 -6

oL omofoL avtioToLyoly 0TV peTaopd e apyic O Tou cusTHUNTOC cuVTETaYUEVWY O Exé3 oTo onuelo O =
(—4,0,—6), naipvoupe TNy e&iowon tne emipdvelas oto clotnua O'Eéxés

/2 /2 12
4/2_ 22 /2:—16<:>—x7 yf i:]_l
oy o %6+16+16

mou elvon e€lowoT TOL POVOYWYOU UTEPBONOELBOUC.

77. Na npocdiopiotel 1o eldoc g empdverac: 6y* + 622 + 5z + 6y + 30z — 11 = 0.
Abor. H elowon ypdpeton

1 25 6 150
6<y2+y+>+6<z2+5z+4>+5$—11—— =0

4 4 4
1\* 5)°
6(y+2) +6(z+2> +5r—-25 =0
1\2 5\ 2
6<y+2> +6<z+2) +5(x—-5) =0 (7.3)
Avuxahotdvroc o x, y, z oty (7.3) and Touc TOTOUC AAAAYAC TWY CUVTETAYUEVKDVY
r=1+5
1
I
Y=y B
5
p— / _—
i=z -3

oL omofoL avTtioToLyolV 0TV PeTaopd Tne apyic O TouL oL TAUNTOC CUVTETAYUEVWY O Exe3 oTo onuelo O =
(5,—1,-3), nalpvouye tnv eZlowon e empdvelos 010 clotnua O’ éxés

y/2 2/2
6y + 622 + 52’ =0 = = + = = —22/
12 12

nou ebvar e€lowon Tou eMkelnTiXoV TaPABOROELSOUC.

78. Na npocdlopiotel To eldoc e empdvetac: 6y* + 622 + 6y + 30z — 11 = 0.
A¥or. H elowon ypdpeton

6(y>+y)+6(x2+52)—11=0
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Avuxahotdvroc o x, y, z oty (7.4) and Touc TOTOUC AAAAYAC TWV CUVTETAYUEVKDVY

/

rT=x

1
— =
y=vy -3

5)
— 2
r=7 -3

oL ontolot aVTIoToLY VY 0TV HeTapopd Tne apyc O Tou cuoThUaTog cuvtetayuévewy Oe1€2€3 oo onuelo O’ =
(0,—1,-3), nalpvoupe tnv e&lowon e emgdvelos 010 clotnua O’ Eés

12 Z/2

6y +622-50 =0 L4 2 =1
T

mou glvon e€lowoT ToU EARELTTIXOU XUAIVOPOL.

79. Na npocdiopiotel To eldog e empdvelac: 3z? — 18z + 10y = 0.
Abor. H elowon ypdpeton

3(a® —6x) + 10y =0
3(x—3)°+10y—27=0

3(z—3)°+10 (y—%) =0 (7.5)

Avuxahotdvroc o x, y, z oty (7.5) and Touc TOTOUC AAAAYAC TWY CUVTETAYUEVKDVY

r=a+3
o7

y=y +TO

z=2

oL onto{oL aVTIoToLY VY 0TV HeTapopd Tne apyic O Tou cuoThUATOS cuvtetayuévey O€1€2€3 oo onuelo O’ =
(3,22,0), nadpvoupe v eZlowon tne empdvetac 6to olotnua O'e1ésés
10
322 +10y =0 = 2"* = -3 Yy’

oL elvan e€lowon ToL ToPABOALXOL XUAVSEOU.

80. Na mpocdiopiotel 10 eldoc tne empdveroc: 3z2 — 18z + 14 = 0.
Abor. H elowon ypdpeton

3(z*+y—62)+14=0
3(z—3)>—274+14=0 (7.6)

Avuxahotdvroc o x, y, z ot (7.6) and Touc TOTOUC AAAAYAC TWY CUVTETAYUEVKDVY

r=a"+3
y=1v
z=12z

oL omofoL avtioToLyoly 0TV petagopd e apyic O Tou cusThUNTOC cuVTETaYUEVWY O exés oTo onuelo O =
(3,0,0), nadlpvoupe v eklowon e entpdvelac oto obotnua O'€1e2e53

1
3x'2—13:0(:>w’2:§3

nou elvon e&lowon tou Lebyoug TapdMnAwy emmédwy &’ = % wou ' = — ?



